

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50L

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 1. sz. n. (1. sz. emelet)  
(Debreceni Előszó Társaságé)

## Függetlenségek egyesülése.

### Együtt az ellenzék.

#### Hatalmas tábor.

Az új rezsimre ma két hatalmas pörölycsapás zuhant. Az egyiket a szövetségesei ellenzék mérte rá, a melynek függetlenségi pártjai, tehát a Kossuth-párt, a Justh-párt és a pártonkívüliek elhatározták a mai napon, hogy egyetlen hatalmas függetlenségi táborra egyesülnek. Kossuth Ferenc lakásán volt az egyesülés módozatait megbeszélő konferencia, amelyen a Kossuth-párt részéről Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf, a Justh-párt képviselőjében Justh Gyula, a pártonkívüliekért Károlyi Mihály gróf és Kemény Árpád báró főrend vett részt.

Az egyesülésnek úgy tárgyi, mint formai módozatai tekintetében teljes megegyezés jött létre, s így a fuzió immár befejezett ténynek tekinthető.

Ma a három függetlenségi párt saját helyiségeiben külön értekezletet tartott. Mindegyiken ösmertetésre került a közösen megállapított program,

amelyet elfogadtak s amelynek alapján a pártok külön-külön határozattá emelték azt, hogy egyesülni fognak.

Az egyesüléssel természetesen már közös értekezleten történni meg s amint az egyesülés kimondatott, az egyesült függetlenségi párt nyomban megkezdi tanácskozását a legsürgösebb teendők elvégzésére céljából, mindenekelőtt pedig elnökséget és vezetőséget választ.

A programról, taktikáról, személyi kérdésekről, bármily érdekes volna is, ma nem tartjuk még időszereinek nyilatkozatot tenni. Néhány nap múlva teljes tájékoztatást nyer a közvélemény, amely már hetek óta aggodó figyelemmel kíséri a fuzió tárgyalások sorsát.

A lényeges mindenestre az, hogy ez a sors úgy fordult, ahogyan azt az ország és a nemzeti érdek kívánta: az egyesülés utjából a mai napon minden akadály elhárult s holnapról kezdve a szervezőmunkában homogén munkapárttal szemben egy számba, erőre, harciképvre és homogénítésre nézve egyaránt hatalmas, egységes, teljes elvi és érzésségi harmóniában

összeferrott függetlenségi tábor áll szembe. Egy hatalmas tábor, amely mögött tömör sorokban gyülekezik az egész ország s amely rövidesen végezni fog a mai orosz rendszerrel.

## Az „iskolák városa” iskolahiánya.

II.

### Kerti iskolákat!

Előbbi cikkünkben nem szoltunk az iskolahiány, illetve túlszűfolttság okairól és annak megszüntetése lehetőségéről. Köztudomásu, hogy Debrecen népiskoláinak gyermekanyagát nemcsak az u. n. belváros, de a nagy és messze, kilométerekre kiterjedő kertészek, telepek, vagy a külsőségek is szolgáltatják nem kevesebb, mint felerészben.

Néhány nap múlva a tanítók által összeírt és a kir. tanfelügyelő összeállításában a nyilvánosságunknak szánt, pontos statisztikai számok fogják mutatni a városi iskolák előzőnlő külsőségi tankötelesek és beiskolázatlanok sokaságának nagyságát.

Végre hivatalosan is megállapított lesz hogy a külsőségi tankötelesek beözönlése teszi túlszűfoltakká az amugy sem sok, városi iskolát.

Mi következhetik ezen hivatalos meg-

# Balkányi fényképész műterme, Piac-u. 46. megnyílt.

## Szinpadi csók.

Bizony nem is olyan régen volt, mikor én még nem tudtam, hogy a csóknak is van analízise.

El sem tudtam képzelni, hogy mi van azon a csókon olyan tilalmas, meg olyan különös, mig egyszer aztán én is megtudtam.

Mint serdülő lányka, egy kis estélyen vettem részt, ahol sok ide sok oda tanácskozás után elhatároztuk, hogy „zálogosdít” fognak játszani.

Az az, hogy nem is mi határoztuk tulajdonképen, hanem a fiatal uracsok egy pár percre összebujtak az ablakmélyedésbe s mig mi ezt s azt javasoltuk, addig sugtak-bugtak, aztán nevettek, végre pedig tenyereiket megelégedetten dörzsölve kijelentették, hogy zálogosdít fognak játszani.

Még mi azelőtt sohasem játszottunk záloposdít, csak bujoskát, künn a bárány benn a farkast s más ilyen gyermekes társas játékot, hogyne tettett volna ez a nagylányoknak való ajánlat — elfogadtuk.

Fogalmunk sem volt róla, hogy a fiatal urak tanácskozása ott az ablakmélyedésben más nem volt, mint összeesküvés a gyöngébb nem ellen. (Bizonyosan tanulták már akkor a Sabin nők eltablását.)

Tehát: folyt, folyt a játék a legzavarabul, egymásra gyült a sok arany- s ezüstnemű. Karperrec, arany szivecske, vékony kis gyűrűcskék mind vándoroltak egymás után egy barna figaróba. Egyszer aztán az egyik fiatal ember megszámlálván a zálogtárgyakat, úgy találta, hogy elegendő vannak. Nem is késett a kijelentéssel, hogy kezdődik a zálog kiváltása, sőt megválasztotta saját magát bírónak.

Természetes, hogy összeesküvő en chor kiáltották rá az „éjjent!”

Egy másik összeesküvő pedig kinevezte magát csődítömeggondnoknak s megkezdődött a zálog kiosztása.

A legelső, aki a törvényre került: én voltam.

— Építsen hidat, — hangzott el a szigorú ítélet.

— Építsen hidat! — dörgött az egész hamislelkű esküdtszék. — S én hiába szabadkoztam, hogy nem tudok én se furni, se faragni: rá kellett adni a fejemet a hidépítészeti pályára.

— Nos? de hogyan kell ám hozzá kezdeni. — kérdém kissé aggodva, hogy bele találok sülni a vállalatba.

Oh! de mennyi volt ám egyszerre a sok jó tanácsadó? Valamennyi összeesküvő egyszerre kezdte megmagyarázni:

— No csak kiasszony, tessék mondani, hidat építék.

— Hidat építék!

— Mi kell hozzá? — kérdé a bíró.

— Gyalu, deszka, furó, kalapács, sietett ajánlgatásával az esküdtszék.

„Gyalu!” — mondtam reá találomra.

— Ki legyen a gyalu? — volt a bíró kérdése.

Nagy csönd állott be egy pillanatra az egész társaságban. Az összeesküvők zavartag sütögették le szemüket, mig én ide s oda tekintettem választandó lévén közöttük.

Pedig tudtam ám, hogy kit fogok választani.

Volt ott egy püzi, nagy kékszemű, leányarcu, nyolcadik osztályu gymnasiista, aki nem cigarettézett, hanem bon-bonokat vett a drogeriában a havi pénzért, ezt néztem közöttük a legjobb szemmel.

Aladárnak hívták.

Másodszor olyan szépen tudott rám nézni azokkal a szép nagy buzavirág szemekkel s mosoly tekintetű legzavartabban jobbra, balra: hát őt választottam.

A bíró odaállította háttal felém s ő föle is megkérdezte, hogy mire van szüksége? Ez kért egy szöveget, mellé állítottak egy leányt, ez kért egy fűrészt, az egy kalapácsot s tudná a jó ég, mi minden kellett még ahoz a hidhoz, elég az hozzá, hogy mikor a hid készen volt, akkorára az egész kis társaság egy fiu, egy leány, össze volt egymásnak háttal állítva.

Most sült ki a turpisság.

Mikor mi ott szépen — mit sem sejtve álldógtunk a szoba közepén, egyszerre nagyot csattintott a tenyerébe a hamis lelkű bíró, erre az adott jelre az összeesküvők villámgyorsan megfordultak s azt a leányt, akivel szemben találtak magukat: megcsókolták.

... Aladár csókja az én orcámon csattant el.

Az én lángba borult orcámon, melyet abban a pillanában sűrűn áthatott a szemcimből áramló könnyzapor.

Nem, ezt nem tettem volna föl arról a csunya, csunya Aladáról.

De bizony általános sirás lett a hidépítészeti pálya vége. Hanem az Aladár csókja ott égett az orcámon, nem moshatta le azt onnan egy tenger könnyü sem.

Jaj, hogy is égette az a csók az én orcámat! szinte beleszédült a fejem; úgy dobogott meg égett is, meg el-el is szorult a szívem, olyan édes, vagyó érzés keletkezett bennem, milyet még sohasem éreztem azelőtt, ha édesanyámtól kaptam csókot — de soha...

715 **Ócska**  
**iskolai könyveket**

legmagasabb árakon vásárol a Csáthy  
könyvkereskedés, Piac-utca 8. szám.

állapításból? Az, hogy a belvárosi iskolákat meg kell szabadítani a külsőségi beáramlásból és ez által a belvárosi gyermekek számára lehetővé, egészségügyileg pedig kellemesebbé kell tenni azokat.

Azok a számok világosan fogják mutatni, hogy Debrecen szab. kir. város hogyan és módokon teljesítheti csak egyszerűen és okosan az állam által e tekintetben is reája rótt kötelességét: az iskolahiány megszüntetését.

Előre látjuk e vélemény kialakulását: iskolákat a kertsegeknek.

Kerti iskola! Álljunk meg és időzünk el egy pillanatra e pár szónál: Kerti iskola.

Minden elgondolkozás nélkül is nem a legideálisabbnak találjuk-e az iskola-típusok között a kerti iskolákat? Háttha még arra gondolunk, hogy vásári zsivajtól hangos városunk porszámos, baciktól telített, gépek korszakának füstös, füledt levegője milyen gyilkoló hatással van az egészséget rabló, piszkos műhelyek, gyárak agyonhajszolt emberármányai elkorcsosodott generációjának alighogy fejlődő, satnya szervezetére. Tévedés volna azonban azt hinni, hogy csak a mindennapi kenyér robotosainak, a munka göthös martírjainak csenevésznek el ma már a gyermekei. Az intelligensek legnagyobb részét hivatása zártlevegőjű szobához köti, íróasztalához görnyeszt; a modern élet ezerféle átkos kényelme megkíméli a fáradságtól: a tagok elernyednek, izomzat, erő elvész, elsatnyul; az idegeket a mindjobban fokozódó jó életberendezés hajszolása teszi tönkre; mindezek tetejébe pedig egy egész életen keresztül csak port, kormot, piszkot, füstöt és ezekkel együtt egy csomó bacit nyel és raktároz el tüdőjébe. Nos — és mindezek után, ami nagyon is természetes — éppen olyan csenevész és satnya utódot nevel, mint szegény munkás társa.

Ezeknek a szerencsátlan gyermekeknek mennyivel áldásosabb, egészséget, örömet osztóbb volna a kerti iskola az udvar-talan zárt levegős városi iskolánál. Mennyire más befolyású a gyermekek egészségére egy jól fásított, játszó és tornatérrel (igazi értelemben) ellátott kerti iskola amugy is jó, ózonos levegője; künn a szabadban, a fák enyhe árnyában való tanulás, a játszó és torna-téri szabad mozgás, lég-

és napfűrdőzés micsoda átalakító, kiépítő hatással lehet a kicsinyek úgy testi, mint szellemi fejlődésére egyaránt.

Ezeknek a körülményeknek kell, hogy megindítsák az észszerű gondolkozást, a helyes felismerést az új iskolák létesítésénél. A helyes és egészséges iskola-politika csakis az egészséget szolgáló, jó levegőjű kerti iskolák mellett nyilvánulhat meg igazán.

A művelt Nyugaton, Svájcban vagy az északi népeknél, a skandinávok és angoloknál szelvényben vannak már erdei és nyári iskolák nagy, szabad és tágas tornaterekkel, fokozottabb tornatanítással. Pedig ezeknek a népeknek az egészségügyi fejlődését sok más természetes körülmény is előmozdítja, mint pl. a klíma, a tenger sója, vagy a fenyves hegyi levegő és mégis edzve tanítanak.

Miért ne lehetne itt, minálunk, hol a közegészség és népiszkolaügy amugy is nagyon mostoha, mondhatjuk, hogy balkáni módra kezeljük. Külföldi mintákra, ha már nem erdei, de legalább kerti iskolákat létesíteni és ezzel kapcsolatosan több súlyt fektetni a szabadban való, nemcsak torna, de közismereti tanításra is. Avagy nem humorizálása-e az ideg, izom és szervi egészség tekintetében való testi nevelésnek, a test és a lélek harmonikus fejlesztésének az a heti két óra, mit a vallás- és közoktatásügyi miniszter a tornatanításra rendelt el? De bizony az!

De — kérdezzük — lehet-e még azt a kifizűtött heti 2 órát is testgyakorlásra fordítani olyan lehetetlen viszonyok között, amelynek pl. a város szívében lévő központ — tehát mint a — iskolánál is uralkodnak és teszik azt lehetetlenné. Tessék elképzelni annak kicsike kövezett udvarkájára körülbelül 600—700 növendéket. Ugyan mit tudnának ott végezni olyat, ami a szervezet edzését előmozdítaná. Bizony semmit. Legyen a jeiszó tehát: Kerti iskolákat.

B. I.

## Egyház és iskola.

**Érettségi vizsgálat a debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnáziumban.** A június hó 11—14. Géresi Kálmán tanker. kir. főgazgató elnöklete alatt tartott érettségi eredménye a következő: Jeles

érett 5, jól érett 9, érett 11, 3 hó múlva javít 1 tanuló és 1 tanuló a vizsgálatok ismétlésére utasított. Jeles érettek: Bornemisza Géza, Friedman Lajos, Grausz Dezső, Tóth János, Uhlarik Béla. Jól érettek: Cichini Emilia, Csont Gyula, Felberbaum Lajos, Füredi Imre, Gájós János, Gottlieb József, Hetey Zoltán, Koller József, Kreizler Ferenc. Érettek: Deák Lajos, Gelberger Endre, Gonda Jenő, Kis Miklós, Kiss Ernő, Kovács László, Krausz Jenő, Schlotter Ferenc, Toronyai Géza, Toronyi Tibor, Varga Endre.

**Vizsgálatok a reáliskolában.** Az állami reáliskolában f. hó 16-án, hétfőn kezdődnek a rendes osztályvizsgálatok és egész héten tartanak; június 23-ára vannak kitűzve a magánvizsgálatok. Közben vasárnap lesz a mértani és szabadkézi rajzkiállítás, amelyre már jöveve felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét.

**Az ágost. hitv. ev. elemi iskolában az évzáró vizsgálatok a templomban** következő sorrendben fognak megtartatni: Június hó 19-én, csütörtökön d. e. 9 órakor: III. és IV. osztály. Tanító: Polster Adolf. Június hó 19-én, csütörtökön d. u. 8 órakor: I. és II. osztály. Tanító: Elefánty Sándor. Június hó 20-án, pénteken d. e. 8 órakor hálaadó istentisztelet.

**A flu felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgálat.** A helybeli flu felső kereskedelmi felső osztályu növendékeinek szóbeli érettségi vizsgálatát a tegnapi napon befejezést nyert. Az eredmény igazán kiválónak mondható, amennyiben a szóbeli érettségi vizsgálatra becsatolt 66 rendes tanuló közül 8 növendék, u. m.: Kischka Vince, Klein Ede és Láng Jenő jelesen, 14 tanuló, u. m.: Bagi István, Erdei János, Faragó Pál, Flesch Miklós, Kaufmann Zoltán, Király Kálmán, Löbli Sándor, Mermelstein Arnold, Nagy Gyula, Némethi József, Rottmann Dávid, Schlachta Sándor, Simonyi Lajos és Török Zoltán jól, míg 47 tanuló elégségesen felelt meg a követelményeknek. E nagy számú tanulók közül szeptemberi javító vizsgálatra mindössze csak 2 tanuló utasított.

Nem is tudtam én, hogy miért sírok örömben-e vagy bánatomban? Csak jól esett sírni. Mikor aztán láttam, hogy a pösz Aladár ijedtében már maga is közelebb áll a síráshoz, mint a nevetéshez, hát alább hagytam kissé, csupán annyit mondtam neki könnyben uszó szemekkel:

— Ezt ne feleddje el soha!

Aladárnak nem jött szó remegő ajkaira, csak rám mélyedt nagy kék szemével s úgy nézett rám hosszan egy gyerek szív imádatával.

Én pedig — míg ezalatt kezeink engesztelődés jeléül egymást érték — úgy éreztem, hogy az én kurt ruhácskám megnyult egy arasszal . . . s a szívem pedig nem eladó többé. Akkori föltűzésom szerint menyasszonynak éreztem magamat, hiszen a jeggyűrű az ott égett visszavehetetlenül az én arcomon.

. . . Talán csalódásnak hosszú láncolata az élet!

Aladár végleg megbukott az érettségi vizsgálaton s az édes anyja beadta egy vidéki patikába gyakornoknak.

Még egy pillanatra találkoztunk, mielőtt a vasutra vitték volna. Emlékszem reá utolsó szavaink ezek voltak:

Ó: Soha!

Én: Örökre! . . . s aztán elváltunk egymástól talán örökre s nem is látjuk többé egymást: soha!

Pedig pár év mult el s ha én arra a csókra visszagondoltam, az az égő kis karikagyűrű újra meg újra kigyuladt az arcomon.

Kigyuladt és égett épúgy, mint abban a pillanatban, mikor Aladár odacsókolta. És én olyan

kimondhatatlan büszke voltam arra, hogy az én arcomat, csupán csak az az egy égő karika piritja; s ha reá gondoltam, hogy ezt valamikor egy másik eltarthatná, úgy fájt a szívem . . .

. . . Nem! — mondtam — ne takarja ezt el soha senki csókja: hadd égién ez a kis karika egyedül ott az én arcomon.

Nagyon szerettem mindig álmodni. De nem ám puha páraák között, meleg takaró alatt, — nem!

Álmatlan éjeken álmodtam én együtt énekelve az angyalokkal. Az én játékaim csengő-bongó ritmek voltak, ezeknek akkordja ringatták álomba az én lelkeket s úgy kezdtem álmodni.

Miről álmodtam?

Napsugárról, szívérványról, derűs-borus felhős égől, Zivatarról, menydörgésről megtisztult balzsamos légről! Fülemlő csattogásról, csöndes, árnyas zöld luga ről . . .

Igy léptem, álmodozva, a világot jelentő deszkára.

Mikor, a rendező, első egy éves szerepemet kiosztotta: egész valómban reszkettem. Szemeim megteltek könnyel; csak aztán tekintetem bele szorongó szívvel, édes vágyódással.

De már a következő perében szomorúan állottam ismét a rendező előtt s nagyot sóhajva nyújtottam vissza neki a részemre kiosztott szerepet.

A rendező kérdőleg tekintett rám.

— Nem . . . rendező ur — mondtam könnyelt szemekkel; — nem játszhatom én el ezt a szerepet.

— ???

Szótlatlan mutattam remegő ujjal a nagy sárga betűkre.

XII. jelenet.

(Marcj. Később Juliska. Juliska kilép egy vírágbokrétával kezében s a lugas felé tart. Marcj. hátulról odasettenkedik, derekát átkarolja: megcsókolja.)

Marcj: Jó nap Isten, édes hugom stb.

Igy kezdődött az én szerepem.

A rendező még mindig szótlatlanul nézett reám.

Én pedig, — ki reszkettem a vágytól első szerepemet játszani, mintegy jó, édes apának szokta esdeklő — gyermeke — megfogtam kezét mind a két kezemmel, rá néztem könnyben uszott szememmel s egy pillanat múlva széles mellére borulva, zokogtam el neki szívem nagy fájdalmát:

— Ugy-e édes . . . nem muszály engemet megcsókolni a Marcjuak . . .

— Ugy-e nem? . . . s kis vékony batiszt zsebkendőmet feltékenyen nyomtam oda arra a régi kis piros karikára.

No, hanem aztán — még most is fülemben cseng a rendező kacaja, melylyel a szívem mélyéből előtört hangokra válaszolt.

— Jaj, édes kis hugom — mondá aztán — hogyha ez a maga baja, akkor vegyen olvasót a kezébe s hagyjon itt bennünket, de örökre.

Arra a gondolatra, hogy meg kellene válnom a színpadtól, ahová csupán rajongásom s forró vágyaim vonzottak! elsötétült előttem a világ.

## Krausz és Balázs

világítási, vízvezeték és osztorházai vállalkozók.

Üzlet Heivau-u. 2. Műhely és raktár Csokonai-u. 10. (saját ház.)

Készítünk vízvezeték berendezést, csatornázást, fürdő szoba angol klozetok és mosdók felszerelést, fali kutak, udvari locsoló csapokat a legegyszerűbb és legmodernebb kivitelben. Mindennemű javítást gyorsan és legjutányosabban. 559

## Törvényjavaslat az óvónőkről. A képviselőház ülése.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor nyitja meg az ülést. Iro nányok bemutatása és elnöki előterjesztések után harmadszori olvasásban elfogadta a Ház a tegnapi letárgyalt javaslatokat.

**Siegesen József** előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a nem állami óvónőkre és közzei és felekezeti óvónők fizetésrendezésére vonatkozó javaslatokat.

**Melcer Vilmos** kifogásolja, hogy a javaslat nem egyforma elbánásban részesíti a felekezeti és az állami óvónőket. Ez sérti a felekezetek autonómiáját. Nem az alkalmizottak, hanem az iskolai tartók ellen kell fordulni, ha az intézmény ellen kifogások merülnek föl. A javaslatot egyébként üdvösnök tartja és megszavazza.

**Pop Cs. István** (román nemzetiségű): A javaslat összefüggésben van a tanítói javaslattal. Kifogásolja, hogy az óvodák tanítási nyelve nemzetiségű vidékeken is magyar. Ennek az intézkedésnek nem lehet eredménye, mert a tapasztalatok az ő állításait igazolják, hiszen ha magyarul tanítják a román gyermekeket, se magyarul, se románul nem tanulnak meg. És idezi a jelenlegi miniszterelnök egy mondatát, hogy meg akarja szüntetni a tyukszemrehágás politikáját. — A szóbanforgó javaslat azonban ennek éppen az ellenkezőjét bizonyítja, mert a magyar nyelv tanítása dolgában olyan intézkedéseket tartalmaz, hogy teljesen az ellenőrző közegektől függ az eredmény megállapítása. A javaslatokat tehát nemzetiségi szempontból nem fogadják el.

**Jankovich kultuszminiszter** cáfolja Pop Cs. állításait.

Ház a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

Szünet után a dorogi püspökségről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Erről lapunk más helyén.

## Mindenféle nyomtatványt olcson és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

... Hát az álmatlan éjék? — álmaim? ... mit villám cikáztak a gondolatok agyamon keresztül.

Azán: némán, teljes megadással vontam vissza kezeimet a szőrpelleggyűjt.

Lehajtottam nagy busan a fejemet s úgy sóhajtottam el az ultimatumot.

— Nem bánom hát... Inkább csóko'jon meg az a Marci!

Ott álltam végre az olvasó próbánál a színpad közepén; kezemben a sarga betűs papiros. Remegve vártam a végzóra.

Aztán kiéptem a színpad közepén a virágokrétaival: ha lottam mint se tenkedik hozzád Marci lábujhegyen, mikor aztán körülkört a derekam: megállottam lehunyt szememmel s vártam végzetemet.

Alig csukódtak az ajtóim le szemem, midőn már is fölnyitottam őket önkénytelenül.

Egy olyan hideg puha tárgy érintette arcomat, — melyvel egyidejűleg egy üres, lágy cuppanás halatszot — min ha nem is aja, hanem egy kilyukadt gumi labda lett volna az a valami, ami arcomat érintette.

Nem szédültem, nem dobogott a szívem, nem éreztem semmit, semmit a világon, csak egyet, hogy az a régi kis vörös gyűrű még mindig ott lángol az arcomon.

Behogy is takarta ezt el a Marci száz meg száz színpadi csókja!...

Pedig: Hányan nézik irigykedve az ilyen színpadi csokolózást?!

## Debrecen a fiumei vasutért és Boszniaért.

### Beadvány a tanácshoz.

A Magyar Gyariparosok Országos Szövetsége, a Kereskedő Társulat, az Omke, a Kereskedelmi Csarnok és az Ipartestület beadványt intéztek a városi tanácshoz, melyet az említett testületek nevében Szántó Győző, Zador Lajos, Karlos László, Lőf övits Arthur, Kernhoffer József, Davidhazy Kálmán, Dr. Káti Sándor írtak alá. Arra kéri a városi tanácsot, hogy a kereskedelmiügyi miniszterre hozza, hogy az osztrák terjesztési politikával szemben a magyar érdekeknek megvédése céljából Fiume és Bosznia között közvetlen vasúti összeköttetést létesítsen.

A beadvány hivatkozik arra a szíves barátságra, mely Debrecen, egyrészt Fiume, másrészt a bosnyák ifjak iránt vesztetik, ami kedves és kedves kötelességévé teszi a városnak, hogy szavát felemelje Fiume és Bosznia érdekében.

A tanács ezen közgazdasági és közviláglat egyaránt fontos országos érdekű ügyet a legközelebbi közgyűlésre fogja kituzni.

## Csánky Viktor tanfelügyelő tragikus halála.

### Iskolalátogatás közben Földesen meghalt.

Alig tűntek el a fekete lobogók a középületek ormáról: máris a közélet egy másik kiváló emberét gyászolja Debrecen várososa Csánky Viktor kir. tanácsos, Debrecen és Hajdumegye 15 éves át volt kiváló tanfelügyelője, nincs az élők sorában.

Szívszélhűtésben halt meg; az a melegen érző jó szíve ölte meg, aki annyi ember barátaival, sorsával önzetlenül törődött. Ritka, egyenes jellemű, puritán ember volt, mintha megőrizte volna őseinek, a református prédikátoroknak erős akaratát, igaz ügyben rendíthetetlen kitartását. Az iskolák városában, hol az iskolákért mégis harcolni kell, a magyar iskolai y apostoli buzgalom bajnoka volt és iskolai kedvéért perbe szállott volna az egész várossal. Pedig szelid, áldott jó ember volt, aki nemcsak gyönyörű családi életet élt, hanem atyai jóindulattal viseltetett a tanítók minden baja iránt. A városban, hol több felekezet tart fenn iskolát, hosszú működése alatt sohasem került összeütközésbe senkivel: egyenes jelleméért becsülték, alaps pedagógiai ösmereteiért a tudóst tisztelték benne.

### A részvét.

Futótüzként terjedt el tegnap délelőtt a városban, hogy Csánky Viktor tanfelügyelő iskolalátogatási útjában, Földesen hirtelen meghalt. Mindenkit varatlanul ért a szomorú hír és általános nagy részvétet keltett mindenfelé. Tanügyi körökben mezdöbenéssel tárgyalták a lejutó halál-észetet; csak ezekben a körökben tudták igazán értékelni és méltányolni, hogy mit te t. Csánky Viktor a közoktatás érdekében s mit jelentett az ő neve Debrecen és Hajdumegye kulturájának s iskoláügyének fejlesztése terén. A tanítótesteteken, a városházán már a

délelőtti órákban gyászlobogó hirdette a Csánky Viktor halálát.

### Az utolsó napok.

Csánky Viktor körülbelül két hete már sorra látogatta Hajdumegye területén az állami iskolákat. Minden évben kétszer-háromszor is ellátogatott minden iskolába s valóban nem kimétt semmi fáradságot. Tetétlenből csütörtök este érkezett vissza Debrecenbe, misnap, péntek reggel már utazott ismét. Ezúttal Földesre ment. Csánky Viktor két tanterületnek, a hajdumegyeinek és a debreceninek volt a tanfelügyelője, ami meglehetősen nagy munkát adott neki. Most az iskolai év zárásának közeledtével még egyszer minden iskoláját látni akarta. Mindegyiket sorba járta, csak még a földesi körében is sokat beszélt, hogy ha befejezte körútját, illetve visszajön annak utolsó stacójáról, Földesről, akkor pár napig még Debrecenben marad és aztán elutazik Karlszalba, két hónapi kurára. Orvosai ugyanis creimeszedés kezdődő tüneteit konstatálták nála, különben is olykor gyomorhaj kizozta, azért az idén egy alapos kurára szánta rá magát. Már megtette erre nevezte az összes intézkedéseket és éppen az utolsó percben lépett közbe oly tragikus módon a kegyetlen halál.

### Hogy történt a haláleset?

Csánky Viktor — mint földesi tudósítónk telefonon jelentette — Földesen Karácsony Imre ref. lelkész vendége volt. Pénteken délelőtt érkezett oda, délelőtt, sőt délután is hivatalos teendőit végezte. A legjobb hangulatban volt, akik érintkeztek vele, nem láttak rajta semmi rendkívülit. Este a lelkész vendégszerető házában 11 óráig nagy társaságban fent maradt és tizenegy óra után tért nyugalomra. A házigazdának meg is jegyezte:

— Ma egy kicsit később fekszek, node holnap tovább maradok ágyban. Nyolcnap előbb nem megyek, akkor legyen szíves feleköltöni.

Elbucszott a lelkésztől és visszavonult szobájába. Az éjszaka folyamán a háznép semmi neszt sem hallott a vendégszobára felől; azt hitték, Csánky Viktor nyugodtan alszik. Reggel a cseléd be ment a szobába a vendég cipőjért; látta, hogy a gyeria még mindig ég. Mit sem sejtve, elfujta, azzal kiment. A lelkész bekopogtatott a szobába reggel nyolckor, majd mikor nem kapott választ, várt egy kicsit és fél kilenc órakor megismételte az ébresztést. A szobában a legerősebb zörgetésre is mélységes csönd honolt. A lelkész ebben már rosszat sejtett és a szoba ablakához ment, mely nyitva volt, csak a függöny volt lebecsajtvva. A függönyt félrehuzta és benézett az ablakon. Első tekintete az ágyra esett, hol Csánky Viktor elsárgult arccal mozdulatlanul fekült. Keze homlokára volt tapasztva, különben arca nyugalmat árult el. Rögtön lehetett látni, hogy Csánky Viktor halott. A lelkész nyomban elhívatta dr. Wéber Gyula községi orvost, ki szívzélhűtés következtében beállott halált konstatait. Karácsony lelkészt is mélyen sujtotta a váratlan eset, azonnal telefonon értesítette az elhunyt hozzátartozóit és a debreceni tanfelügyelő-éget.

### A temetés.

Laczkák Kálmán segédtanfelügyelő a hír vétele után kocsin kiment Földesre,

## Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Naggyérdemű urak pártfajását kérve

890  
Moskovits József.

hogy a holttest hazahozatala iránt személyesen intézkedjen. Valószínűleg még az éj folyamán Debrecenbe hozzák Csánky Viktor hült tetemeit és a Bethlen-utca 70. szám alatti gyászházban fogják felravatalozni. Ugyanonnán lesz a temetés hétfőn délután 3 órakor. A végtisztességtételen impozáns méretben fog megnyilvánulni a gyász, azon az állami tanítók úgy Debrecenből, mint egész Hajdumegyéből testületileg megjelennek.

A gyászoló család a következő gyászjelentést boesátotta ki:

Özv. Csánky Viktorné szül. Schmidt Izabella a maga, gyermekei: Belluska, Matildka és Viktorika, valamint az alulírott legözelebbi rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a felejtethetetlen jó férj, a legjobb édes apa, vő, testvér, illetőleg sógor: Csánky Viktor kir. tanácsos, Hajdúvármegye tanfelügyelőjének, Földesen, a folyó évi június hó 13-án, életének 56-ik, boldog házasságának 15-ik évében, szívszélhűdés következtében váratlanul történt gyászos elhunytát. A megboldogult kedves halott földi maradványai Földesről Debrecenbe szállítva, a Bethlen-utca 70. szám alatti gyászházból folyó évi június hó 16-án, d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartásai szerint a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1913. június hó 16-án. Aldás és béke lengjen drága porai felett. Dr. Csánky Dezső s neje Matteredni Gizella, Csánky Kornélia férj. Jakó Balázné, Csánky Ilona férj. Vadon Miklósné, Csánky Jenő s neje Stark Róza, Csánky Benjámin s neje Bayler Luiza, Csánky Zoltán testvérei. Schmidt Ede nyugalmazott cs. és kir. törzsállatorvos s neje szül. Kajdos Ottilia apósa és anyósa. Özv. dr. Csánky Gézané szül. Bayler Emilia, özv. Csánky Béláné szül. Hivesy Juliánna, Lukácsffy Ferenc máv. áll. főnök és neje Schmidt Aurélia, Schmidt Ede máv. mérnök sógornói, illetve sógorai. A temetést Gebauer Karoly temetkezési intézete rendezi.

#### Élete és munkássága.

Régi, nemesi családból született Szeghalmon 1856-ban, hol atyja református pap volt. Jogi tanulmányait Budapesten végezte, de még a szülői háznál megszeretvén az iskola-ügyet, a közoktatásügyi miniszteriumba lépett, hol Klauzál min. tanácsos oldalán volt fogalmazó. Innen Háromszék megyébe neveztek ki egészen fiatalon tanfelügyelőnek. Az exponált vidéken elévülhetetlen szolgálatakat tett a magyarságnak. Erősen fejlett kulturérzéke, szeretete a művészi szép iránt kísérte nehez pályáján, mely Jász-nagykunszolgalmegyéén keresztül Debrecenbe vitte tanfelügyelőnek. Tizenöt év alatt itt csak barátokat szerzett kedves nyíltságával, munkaszeretetével. Visszavonult életet élt rajongásig szeretett feleségével s három gyermekével — két leányka, egy fiú — Bethlen-utcai házában, szorgalmasan látogatván az iskolákat. Kevesen tudták, hogy művészetek iránti szeretete értékes tehetséggel párosult: szép képeit, melyek szobája falát díszítették, ő festette. Igen szerény ember volt, soha senkinek se említette. Mikor a király királyi tanácsossá nevezte ki, mindenféle ünnepeltetés elől kitért, csak azt nem tudta megakadályozni, hogy 25 éves tanfelügyelői jubileumán az egész tanítóság egy szívvel-lélekkel üdvözlje. Mindenki szerette, halálát osztatlan részvétellel gyászolja a város közönsége.

Csánky Viktor egyik testvére, dr.

Csánky Dezső egyetemi m. tanár, országos főlevéltáros, másik testvére Csánky Benjámin református lelkész és Zoltán tanf. tollnok.

## Városháza.

Visszavont ajánlat. A tarmak részvénytársaság, mely oly sokszor szeretett volna a város részére próbaurkolatot csinálni, ismét visszavonta az ajánlatát.

Kész a Dmke. internátus. A délmagyarországi magyar közművelődési egyesület elnöksége atiratban értesítette a város közönségét, hogy az internátus átvételére a jövő hét közepén dr. Becsey Károly és két igazgatósági tag Debrecenbe fog érkezni.

## Érdekes találkozó Akik 45 év előtt tettek érettségit Debrecenben.

A szokásos iskolatársi találkozók között is igen érdekes az, amelyre tegnap gyűltek össze Debrecenben. A debreceni ref. kollégiumban 1868-ban, tehát negyvenöt évvel ezelőtt érettségit tett volt iskolatársak adtak egymásnak találkozót. *Hetvennyolcan voltak negyvenöt évvel ezelőtt, most már csak 35 van közülök életben.* A találkozón csak tizenegyen jelentek meg, sokan közülök unokáikkal.

Megjelentek a találkozón:

Kovács József polgármester Debrecen, Buday János ny. táblai tanácselnök Szeged, Sipos János ref. lelkész Pósalaka, Mészöly Győző ref. lelkész Alesuth, Inoze Kálmán műszaki főtanácsos Budapest, Kubinyi István földbirtokos Uf-hértő, Kálmán Dezső ref. lelkész Nyirpazony, Szunyogh Szabolcs földbirtokos Eszlár, Bölöny László ügyvéd Bánffyhyunyad, Szigethy Elek ref. lelkész Biharkeresztes, Andrassy József ny. járásbíró Tenke, Simonffy István ügyvéd Debrecen, Kovács Jenő ny. táblabíró Nagyvárad és Kovács Gyula jezyzó Berettyóújfalun.

Ezelőtt találkoztak a 45 év előtt érettségizett diákok. A pelyhes állu ifjak galamböszen. De örültek szívből a viszontlátásnak és fiatalosan mulattak a Dobospavillonban, mintha az a 45 esztendő gondtalanul repült volna el a fejük felett. Az érdekes társaság a Dobospavillonban ebédelt a Nagyerdőn és az esti órákban volt az asztalbontás, azzal az igérettel, hogy az 50 éves találkozón — mindannyian ott lesznek.

Elegáns séta köpeny 14 kor. minden színben. Angol kabát fél hosszú 20. Eredeti modellek feltöltő és korszimokban feltöltő olcsó árban

**Komlósnál, Piac-u. 52.**  
megyeház mellett.

## Szerdán osztják ki a munkanélküli segélyt.

A rendőrfőkapitány felhívás.

Végre valahár kiosztásra kerül a debreceni munkanélküliek számára a városi közgyűlés által megszavazott 20,000 koronás segély.

Csaknem két hétig dolgozott a rendőrség a munkanélküliek összeírásán. Még több munkát adott az igényjogsultak körülményeinek megvizsgálása. Rostás István főkapitány ugyanis nem akarta, hogy esetleg arra érdemtelnek és jogosulatlanok részesüljenek segélyben, azért rendőrközegek, a polgári biztosok által minden egyes jelentkező életviszonyait vizsgálat tárgyává tette. Hétfőn és kedden teljes befejezést nyert ez az óriási munka. A felvett jegyzőkönyvek és iratok több kilogrammot nyomnak. Külön-külön kerül elbírálás alá, kik és milyen mértékben szorultak rá a segélyre és a szerint fogják a segélyösszegeket megállapítani. Előreláthatólag meghaladja az ezret azoknak a száma, akik segélyt fognak kapni.

Tegnap a rendőrfőkapitány felhívást bocsátott ki, amelyben felhívja a segélyért jelentkező munkanélküli munkásokat úgy a szakszervezetekhez tartozókat, mint a szakszervezetek kötelekében nem állókat, hogy 18-án, vagyis szerdán, délután 3 órakor a rendőrség Szent-Anna-utca 12. szám alatti épületében jelenjenek meg. A 20,000 koronát teljes összegében akkor fogják kiosztani.

**A székrekedés az emberiség valóságos csapása!** Olyan makacs esetekben is, amikor a mesterséges hashajtószerek már teljesen eredménytelennek mutatkozik és a messze gyógyfürdő látogatása is hiábavalónak bizonyult, még mindig bizalommal lehet a Ferenc József-keserűviz segítségét igénybe venni. E természetes kristálytiszta budai ásványvíz számos vegyi vizsgálata, melyet a legnagyobb bel- és külföldi tekintélyek, mint Attfeld, Boutmy, Fehling, Liebermann és mások végeztek, igazolta, hogy hatékony sótartalma a legnagyobb az összes hasonló gyógyvizek között. Az oly ervénekre nézve, kiknek ellanyhult bél-működésük miatt állandóan kell hashajtókat használniuk, a valódi Ferenc József-keserűviz valóságos áldás! Hatása mindig enyhe, de megbízható és hosszabb használat mellett is majdnem sohasem marad el kitűnő eredménye. Professzor Baccelli, ny. olasz közoktatásügyi miniszter, jelenleg a Clinica Medica igazgatója a római királyi tudományos egyetemen, kijelenti, hogy azért rendel oly gyakran a természetes „Ferenc József-keserűvizet, mert ez anélkül, hogy kellemetlenségeket okozna, gyorsan és biztosan hat! Gyógyszertárakban, drugériákban és a nagyobb fűszerkereskedésekben könnyűszerrel beszerezhető. A Ferenc József-gyógyforrások szétküldési igazgatósága Budapesten.

## Leltározás alkalmából

Szőnyeget minden nagyságban, ágy elé valókat, Futókat, Kokusz szőnyeget, Különléle függönyöket, Hencser átvetőket, Butorszöveget, Ágy- és asztalterítőket, Gyapju takarókat. 645

**Keleti Perzsa- és Smyrna-**szőnyeget stb. a legnagyobb választékban és rendkívüli olcsó árak mellett árusítja most

**Haas Fülöp és Fiai**  
Debrecen, Piac-utca 59.  
**Kaszanyitzky mellett**

## A háziezred ünnepe. Custozza emléknappja. A régi bajtársak meghívása.

Június hó 24-én nagy napja lesz Debrecen háziezredének, helyesebben a háziezred itt állomásozó zászlóaljának. A custozzai hősök emlékét ünneplik meg, ez évben szokatlanul nagyarányú ünnepségek keretében. Különösen érdekesek lesznek a délutáni *legénységi ünnepi játékok*, melyek mindenféle szórakoztató és mulatságos mutatványt foglalnak magukban. A polgári társadalmat is szívesen látják úgy a délelőtti katonai parádék megszemlélésére, valamint a délutáni igen változatos programhoz. A zászlóaljparancsnokság a polgári hatóságokat, főispánt, polgármestert is meghívta az ünnepségre.

Ezzel van kapcsolatban különben a következő felhívás is:

A cs. és kir. 39. háziezred folyó hó 24-én ünnepli a custozzai csata évfordulóját. Az elesett hősök emlékére délelőtt nyolc órakor a Pavillon-laktanya belső udvarán tábori mise (kedvezőtlen idő esetén a róm. kath. templomban isteni tisztelet) tartatik; délután négy órától kezdve pedig legénységi ünnepi játékok lesznek a Pavillon-laktanya előtti gyakorlóterén.

Ezen ünnepélyre az említett csatában részt vett s meg életben levő öreg katonák a tisztikar nevében ez uton is meghívottnak. — A városi tanács katonai és ill. ügyosztályától.

## Álkuicsos betörők Fosztogatás a szobában. Nyomozás kékre festett szalmakalappal.

A múlt hó végén egyik éjjelen betörés történt Hajdunánáson. Özv. Hadas Imréné házába hatoltak be s az egyik szobát kifosztották.

Ez a szoba a gangra nyílt, s a mellette levőben aludt a jó asszony. Éjfél tájban zajra ébredt fel, mintha a veréce csapódott volna. Bizonyára a macska nyitotta ki, gondolta özv. Hadasné s a másik oldalára feküdt.

Kevés idő múlva beszélgetést hallott. De ekkor is megnyugtatta magát. Valószínűleg az utcán járnak, így okodott magában s nem törődött a dologgal. Pedig hát a portáján jártak a hivatlan látogatók. Álkuicsos segélyével jutottak be a szobába s ott alapos munkát végeztek. Felforgattak mindent. Pénz után kutattak s leltek is egy száz koronás bankót az ágytakaró alá rejtve. A komótban meg egy egész vég siffont találtak. Természetesen el is emelték, valamint egész csomó ágyneműt, fehérneműt és más egyebet.

Özv. Hadasné reggelre kelve szemrehányásokat tehetett magának, hogy az éjszaka miért is volt olyan jóhiszemű. Kellemetlenül érinthette a gonosz emberek vakmerősége, mert érzékeny kárt okoztak neki. Sok mindenét elvittek, de — igaz — hagytak is ott emlékebe valamit. A szobában felejtettek 4-5 darab kékre festett szalmakalapot. Egyszerű portéka ez, amelyet Nánáson csaknem minden háznál tudnak csinálni.

Éppen ezért a rendőrség nem is tartotta valami különös szerencsének ezeket

s bünjeleket. Nyomozott a kékre festett szalmakalappal, de eredmény nélkül. A tulajdon sukra nem birt rátalálni, azok pedig persze éppen nem jelentkeztek érte.

A bünesetről tegnap tett jelentést a hajdunánási rendőrség a debreceni királyi ügyészségnek.

## Mária, a javithatatlan. Betegsége a lopás.

Az ujságok hasábjain gyakran szerepelt már Molnár Mária. Ennek a tizenhat éves leánynak nincs annyi hajszála, ahányszor már lopáson érték.

Ha egy nyitott kaput lát, nem állja meg, hogy be ne surranjon. Felmászik a padlásokra, feltöri az éléskamrákat és elvisz mindent, amit csak talál. A rendőrségen, ha egy-egy ilyen eset miatt panaszt amelynék, nem is gondolnak másra, mint Molnár Máriára.

És Máriában nem is csalatkoznak. Bevallja mindig, hogy hol járt, mit emelt el és hova tette. Közben kezeit tördeli, siránkozik s azt mondja, hogy ő nem tehet róla, leküzdhetetlen vágya, betegsége a lopás.

Mint fiatalokú bűnös, a bíróság előtt része volt már a novelláris intézkedés minden fokozatában. E őször feddésre ítélték, de természetesen minden hatás nélkül. Azután a próbárbocsátás következett, de Molnár Mária nem egy évig, de egy hónapig is alig bírja ki, hogy rossz fát ne tegyen a tűzre. Így hát eljutott a javítóintézetbe való utalásig.

Ezért kísérték be pénteken délelőtt a kir. ügyészséghez. Molnár Máriát elszállítják majd valamelyik javítóba és ennek a javító-nevelésnek talán lehet sikere. Talán, de amennyire vásott és romlott, még sem egészen bizonyosan.

15 év óta fennálló előnyösen ismert  
jöhírnevű

### ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom briliánt ékszerek, modern arany, ezüst árak dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

**Pintér Gusztáv,**

ékszerész és óras.

722

## Színház.

Délután 3 órakor már láthatja fél helyárák mellett az Apolloban: „A koldus gróf” című 4 felvonásos szenzációs képet.

Moziszkacs az Apolloban. Pénteken kezd meg a budapesti Apollo színház szkecs társasága 10 napra terjedő vendégjátékát a két legsikerültebb moziszkacs darabbal: „Weisz Pista a huszár” és „A gyilkos” című operettel. E két darabról írni felesleges, mert minden ujságot olvasó ember tudja, hogy Pesten a főszezonba ment

és azt is, hogy hány előadást ért. „A Weisz Pistát” Faragó S. és Harsányi Zsolt i ták. zenéjét pedig Forrai Ivor szerezte. „A gyilkos” szerzői: Bródy és Márton, a nálunk is nagy sikert aratott „Leányvásár” szerzői és Szirmai A., aki a zenéjét szerezte. Szereplők: Ötvös Zseni, Horváth Kálmán, Kovács András, Ihász Gizi, Gabányi Jenő. Mind első rangú művészek, akiknek országosan ismert nevük van. Péntektől 5 napig „Weisz Pista”, azután 5 napig „A gyilkos” megemelt helyárák mellett.

Az Apolloban ma délután 3 órakor fél árák mellett, azután rendes helyárákkal látható utoljára a tegnapi nagysikert ért sláger kép: „A koldus gróf”, dráma 4 felvonásban. Remek kísérő, humoros számok!!

Az Apolloban szinre kerülő két szkecsre: „Weisz Pistára” és „A gyilkosra” jegyeket elő lehet jegyeztetni személyesen és telefon utján, reggel 10 órától 12-ig, délután 3 órától 6-ig! — Helyárák a következők: Egész páholy 8 korona. Páholy ülések 1-60 K. Földszíni zsölve 1-60 K. I. hely 1-20 K. II. hely 80 f. III. hely 50 f. Telefon 762.

Ha jól akar mulatni és olcsón, okvetlen nézze meg az Apolloban „Weisz Pistát, a huszár” péntektől 5 napig. Előadások kezdte: fél 8 és fél 10 órakor.

## Egy lap az élet könyvéből. Az elmebeteg tragédiája.

A munka, anyagi veszteség össze-  
őrölte idegrendszerét.

Hirt adtunk már arról, hogy a múltkoriban a rendőrök előlítottak egy Törös István nevű férfit, ki az utcán gyanús viselkedésével tünt fel. Megállapították róla, hogy elmebeteg és bezállították a kórházba. A szerencsétlen ember sok mindent összevissza beszélt magáról. A nacionaléját is úgy vették fel, hogy segédjegyző.

Most azonban kiderült mindaz, amit előéletéről, kileteréről megállapítottak, tévedés. A boldogtalan embernek a hozzátartozói itt élnek Debrecenben, most jelentkeztek és elmondták Törös István tragédiáját, mely hamisítatlan lapa kegyetlen, sok-sok embert letipró élet nagy könyvéből:

— Törös István a tiszalöki járásbíró-ság tisztviselője volt, míg nem nyugdíjazták, beszélt egyik hozzátartozója. Hivatásban a *rengeteg telekkönyvi munka*, amiket éjjel-nappal kellett, hogy végezzon, teljesen *összeőrölte idegrendszerét*. Mikor aztán hasznavehetetlenne vált, nyugdíjazták. Hozzájárult szerencsétlenségéhez, hogy legutbb egy *vállalkozáson tizezer koronát vesztett*. Törös István, ki egész életét megfeszített munkában töltötte, némi vagyona is szert tett, hogy csak élete hátralévő napjait nagy családjával nyugodt boldogságban töltsse, anyagilag tönkrement. Kilenc gyermeke volt és a sok gond szerencsétlen vállalkozása feletti bánat elborította elméjét és előrehaladott korban munkás életének jutalmát elveszi — az elme kórházban...

## Selyem lűszter kabát

és mellények, tennisz öltönyök és nadrágok, gumi kabátok óriási nagy választékban és a legolcsóbban be-  
:-: szerezhető.

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 70á

férfi, fiu és gyermekruha  
:-: nagyruháza. Piac-utca 41. sz.

## Megölte a fiát.

Letartóztatás a temetőben.

Szabadka, június 14.

Kling András bácsbokodi birtokost a csendőrség gyilkosság gyanúja miatt letartóztatta és a bajai járásbírósa fogházába kísérte.

Pár nappal ezelőtt a kis fiu későn jött haza játszótársai köréből és az istállóba menekült atyja ütlegei elől. Reggel a lovak közt halva találták meg a gyermeket. Látszólag bal eset történt. Azt hitték, hogy a lovak rugták agyon a fiút, de az orvosi vizsgálat fojtogatás nyomát fedezte fel. Jelentést tettek az ügyészségnek, amely tegnap felboncoltatta a halottat. Megállapították, hogy a halál csakugyan fojtogatás következtében állott be.

Tegnap volt a temetés, amelyen Kling is kikísérte a fiát, de nyomában voltak a csendőrök is, akik megtelelő távolságban kísérték a gyászmenetet. Az elföldelés után az apát letartóztatták. A vizsgálat folyik.

A mai drága viszonyok között

## Fehértői Béla

elsőrangú temetkezési intézete a legolcsóbban és legszebben rendez

## temetéseket

egyszerű és díszes kiállításban, személyes felügyelet mellett. — 728 Feltűnő szép

művirág és érc koszorúk olcsó árban kaphatók.

## Ujdonságok.

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Polgár Gyula s.-lelkész, a Kistemplomban 9 órákor Szász Imre s.-lelkész, 11 órákor Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, Ispolyi templomban Demeter Gyula s.-lelkész, Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Orosz Kálmán hittanhallgató.

Ma, vasárnap a római katolikus templomban felszentelésének évfordulóját ünneplik. Ezen ünnepies alkalomból az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel hat és hét órákor csendes szent mise, nyolc órákor a középiskolai tanuló ifjuság szent miséje, 9 órákor nagy mise segédlettel, utána szent be zéd, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szent mise. Délután 3 órákor litánia, utána olvasó, 4 órákor a szent József Társulatának havi ajtatossága, szent beszéddel és litániával.

Az ág. hitv. ov. templomban vasárnap délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban reggel fél 7 órákor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órákor szent mise; délután 3 órákor vecsernye, 4 órákor rózsafüzér ajtatosság.

**\* Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Szilágyi Zoltánt, mármaros-szigeti lakos jogszigorlót a debreceni ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

**\* Csendőrtábornok Debrecenben.** Bessenyei László Albert tábornok, a csendőrség főfelügyelő helyettese tegnapelőtt Debrecenbe érkezett, hogy szemlét tartson a debreceni csendőrkerület ügyvitele felett és a csendőrszárnyparancsnokságnál. A tábornok a két napig tartó szemle végeztével elismerését fejezte ki a látottak fölött.

**\* A tűzoltók ünnepe.** A debreceni tűzoltók közül azok, akik már negyedszázada teljesítik nemes hivatásukat, tudvalevőleg kitüntetésben részesültek. Jubiláris emlékérmeket kaptak, amelyeknek kiosztása ma délután 4 órákor fog megtörténni ünnepélyes keretek között. Az érmeek feltűzésével a főispán Rostás István rendőrkapitányt bízta meg. Az érmeek kiosztása után este hét órákor társasvacsera lesz.

**\* A cselédszoba szekrényében.** Tóth Mihály 35 éves napszámos az elmúlt éjjel belopódzott az Arany János-utca 35. számú házba és ott az egyik lakás cselédszobájában a szekrénybe bebújt. Észrevették és az előhívott rendőrrel előállították a rendőrségre. Tóth azt adta elő, hogy nem lopási szándékkal bujt a szekrénybe, hanem az ott lakó cselédleánnyal, kivel haragban volt, akart kibékülni. Erre szabadon bocsátották.

**\* Sirokat rongáló gyermekek.** A Kossuth-utcai temetőőr panaszt tett a rendőrségen több iskolásgyermek ellen, akik a temetőben a sírokat, sírköveket és kerítést megrongálják, a koszorúkon levő szalagokat letérik és több rendtelenségeket követnek el. Több gyermek nevét is bejelentette a rendőrségen, akiknek szülei ellen a rendőrség az eljárást megindította.

**\* Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Horváth Pal Dratler Lenkével, Schorr Ferenc Marek Annával, V. Nagy Lajos Tóth Erzsébettel, Rácz János Homoki Annával, Radvánszki Mityás Fekete Annával, Sinágel Mihály Vas Juliánnával, Tóke István Szromek Annával, Hika Károly Fuchs Erzsébettel, Weinfeld Lázár Bárdi Irénnel, Szarvady Pál Czabán Olgával, Mazey József Schwarz adéllal.

**\* Kirándulás.** A „Szent László dal-egylet” f. évi július 6-án a Bocskay-ligetbe kirándulást fog rendezni. A programot később teszik közzé.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a felejthetetlen drága gyermekünk, egyetlen testvérem, unokánk és áldott emléktől jó rokonunk: Rácz István folyó hó 7-én, ifju életének 19-ik évében váratlanul elhunyt Berlinben. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 16-án, hétfőn délután 5 órákor fogjuk, a ref. egyház szer-tartása szerint, Vénkert, Böszörményi-ut 27. számú háznál tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. június hó 14. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Banatos szülei: polgár Rácz Mihály nejjével Tolvaj Juliánnával. Egyetlen

testvére: Rácz Mihály. Nagyszülei: polgár Rácz Gábor nejjével Dudás Margittal. Nagybátyjai: Tolvaj József, polgár Rácz József nejjével Farkas Sárával, Rácz Antal nejjével Mayer Cecíliával és gyermekök, Rácz Imre nejjével Kecskeméti Juliánnával és gyermekök, Rácz Imre. Nagynénjei: Rácz Róza, Rácz Juliska fiával Pistával. Keresztmamájai: özv. Guthy Istvánné szül. Tolvaj Zsuzsánna, Birinyi Mária férjével. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

**\* A debreceni asztalos ifjuság** augusztus hó 2-án táncal egybekötött mulkedvelő előadást tart, mely alkalomra ugy a próbák, mint az előkészületek a siker érdekében nagy buzgalommal rendeztetnek. Előadásra kerül a „Cigány” szimü.

**\* Vasuti baleset.** Szabadkáról jelentik: Teg ap este tizenegy óra körül a kiskörösi állomásnál baleset érte a Budapesti-keleti pályaudvarról 8 óra 5 perckor elindult személyvonatot. A lokomotívvezető olyan erősen fékezett, hogy a kocsik hirtelen leszakadtak a lokomotívról és az egész vonat úgy megrázkódott, hogy az utasok közül többen elájultak, a gép és az utána kapcsolt két kocsi pedig kisiklott. Embéletben nem történt kár, csupán a postakocsi kalauza sérült meg. A vonat csak két órai késéssel folytathatta útját.

**\* Sikkasztó igazgató.** Makóról táviratozza tudósítónk: A makói rendőrség ma délelőtt letartóztatta Háfner Sámuel, a Hagyma részvénytársaság szövetkezetének az igazgatóját, a ki huszonkétezer koronát sikkasztott. Háfner kilenc gyermeknek az atyja és az utóbbi három év leforgása alatt már négy ízben sikkasztott, azonban a zsidó hitközség, gyermekeire való tekintettel mindig rendezte adósságát, ugy, hogy az ellene tett följelentést mindig visszavonták. Érdekes, hogy a most fölépült makói zsidótemplomnak Háfner halából egy ezerkétszáz korona értékű oltárterítőt ígért. Az értékes aranyhímzésű terítő meg is jött, de Háfner nem tudta kiváltani és a főrabbit kérte meg, hogy az összeget szerezzze meg számára kölcsönképpen. Háfner Sámuelt átkísérték a szegedi ügyészségre.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, nagyanya, sógornő és jó rokon: néhai özv. polgár Nagy Gáborné László Sára asszonynak, élete 93-ik, bus özvegyiségének 43-ik évében hosszas szenvedés után, f. hó 13-án, reggel 6 órákor csendesen elhunyt. Hüli teteme f. hó 15-én, délután 3 órákor fog-nak Nyil-utca 101. számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Vegti-ztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. június 13. Béke poraira. Banatos gyermekei: Nagy Sára, Nagy Zsuzsanna férjével polg. Nagy Józseffel és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre tem. intézete rendezi, Bádogos-utca 6. szám, kenyérpiac.

**\* A repülőgép halottal.** Lisszabonból jelentik: Egy repülőversenyen Marmio aviatikus a főváros közelében háromszáz méter magasságból lezuhant és azonnal meghalt. — Londonból jelentik: Gordon Bell aviatikus Brootland közelében monoplánjával leszállott, de a készüléke oly erősen ütődött a földhöz, hogy az aviatikus súlyosan megsebesült, utasa, Kennedy hadnagy pedig meghalt.

Cserépkályhák, konyhák, folytonégő kályhák stb.

legolcsóbb árak mellett.

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél

713

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

• **Szent Márton ereklyéi.** Szombathelyről jelentik nekünk: Penteken délután hat órákor érkezett meg a francia Toursból az a szombathelyi küldöttség, a mely Szent Márton ereklyéit magával hozza. A küldöttséget nagy néptömeg fogadta a vasuti állomáson, a hol Mikes János gróf megyéspüspök átvette az ereklyét: Tauber Sándor kanonoktól, a toursi küldöttség vezetőjétől. Az ezüst dobozba zárt ereklyéket a szentmártoni Dominikánusok templomában helyezték el és onnan vasárnap nagy ünnepséggel, imponzáns körmenettel viszik a székesegyházba.

• **Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Bilmájer János Szabó Erzsébettel, Fabian János Tütös Eszterrel, Eszes János Beke Juliánával, Szűcs Gyula Danka Máriával, Surinyák János Szabó Sarával, Miskolczi István Kozák Juliánával, D. Szabó László Szabó Eszterrel, Kiss Andor Barna Erzsébettel.

• **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen drága jó anya, anyós, nagymama és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár özv. Pecze Sándorné Széll Zsuzanna asszony életének 70-ik, buszúvegységének 33. évében, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1913. június 15-én, vasárnap délután 3 órákor fogjuk Honvéd-utca 17-k számú gyászháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utca i temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. június 14. Áldás és béke drága poraira. Bánatos gyermekei: Pecze Sándor nevével Kövri Terézrel és gyermeke. Pecze Mária férjével Nagy Imrével és nevelt leányuk. Pecze István nevével Jeremiás Juliánával és gyermekeivel. Pecze Eszter Vass Józsefné gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csúrka Jánosné „Kegelet” temetőjében, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

• **Egy elkeseredett fiú öngyilkossága.** Sátoraljanhelyről jelentik: Mihálszky István szerencsi gyógyszerári laboráns fiú hazament bucsura Lgyesbényére. A szülei a fiút nem fogadták szívesen, ami annál inkább elkeserítette a különben szorgalmas fiút, hogy visszatérve Szerencsre, magára lőtt. A golyó a tüdejét furta át és most élet és halál között lebeg.

• **Gyászjelentés.** Rentka Árpád és kis fia Janika úgy a maguk, valamint az alatt írott többi rokonok nevében is mély fájdalommal, de Isten akaratában való mely megnyugvással tudatják a felejthetetlen drága jó hitves, édesanya, drága jó gyermek, testvér, sógornó és áldott emlékü jó rokonok: néhai Rentka Árpádné szül. Zubán Klára f. hó 14-én, éjjeli 2 órákor, életének 34-ik, boldog házasságának 5-ik évében, hosszas szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytát. Drága ha ottunk földi részei folyó hó 16-án délután 4 órákor fognak a nagyerdői fűtőháztól a gör. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtszességételre a megboldogult rokonait, jó ismerő-

seit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. június 14. Áldás és béke drága poraira! Testvérei: Zubán Péter nevével, Zubán Irma férjével Nagy Istvánnal. Apósa és anyósa: Rentka János nevével Dobrozi Máriával. Sógornói és sógornói: Rentka Ilona férj. Veress Istvánné és gyermekeik, Rentka Vilma férj. Forgács Istvánné és gyermekeik, Kiss József nevével és gyermekeivel, Rentka József nevével, Rentka Pál, Rentka Lajos. A temetést Fehértől Béla temetk. intézete Debrecen, Csapó-u. 4., rendezi.

• **Ma, vasárnap katonazene-műsorral** hangversenyt rendez este fél 8 órától a Dréher-féle éttermekben az „Egyetértés” vagongyár zenekara. — Belépődíj nincs.

• **Eljegyzés.** Özv. Weisz Éliásné kedves és szép leányát, Jankát eljegyezte Steier Adolf Nagylétáról.

• **Hízeladás.** A Csapó-utca 68. sz. alatt levő ház június hó 21-én, d. e. 10 órákor a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverés-n el fog adatni. Aki jó helyen fekvő és jókarban lévő házhoz akar jutni, az árverezzen. Ertekezni! Retezar örökösök, Csapó-utca 86.

• **Gyászjelentés.** A lemélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, testvér, vő, sógor, illetve áldott emlékü rokon: néhai Tóth János téglagyári felügvelő, életének 29-ik, boldog házasságának 2-ik évében, hosszas, de különösen 6 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 13-án, délután 1 órákor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 15-én, délután 3 órákor fogjuk a Téglaskert, Bilogh és Vértess-téle téglagyárból a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után a Peterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. június 14. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: Özv. Tóth Jánosné szül. Mezey Mariska. Egyetlen testvére: József. Szülei: Mezey Imre nevével Cseresznyés Juliánával. Sözorsága: Mezey Juliánna férjével Gyulyás Mihállyal és gyermekei: Erzsike, Margit, Eszti, Kisfalussy György családjával. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fodor Testvérek „Bizalom” temetkezési intézete rendezi.

• **Gázkályhán való próbafőzés bemutatása.** Debrecen város világítási vállalata új, különösen a háziasszonyokat érdeklő gázmintafőzés rendezését határozta el. A gázyár ugyanis gáztakarékutzhely kiállítását és próbafőzést rendez e hó 15., 16. és 17-ik napjain. Ez alkalommal bemutatja a legmodernebb gázfűzőkészüléket és az azokkal való gyakorlati bánásmódot, azoknak kezelését. A bemutatásnál szemléltetően meggyőződhetnek a jelenlevők arról, hogy milyen előnyökkel jár a gáztakarékutzhelyeken való főzés, sütés. Meggyőződhetnek arról is, hogy egy 3-4 tagú család 4-5 fele ebédje 9 fillér árú gázból elkészül. — Megláthatja, mennyire egyszerűen, gyorsan és milyen tisztasággal jár a gáztakarékutzhelyeken való főzés. A jelenlevők ott, a helyszínén meg is izlelhetik az előtűk készült különféle sülteteket, tésztákat, teasüteményeket. Az előadások megtartására sikerült megnyerni egy, e téren kiváló specialistát, Powondra kisasszonyt Berlinből, ki már a bel- és külföld sok más városában igen jó sikerrel tartott hasonló előadásokat,

A próba gázfőzés e hó 15., 16. és 17-én, délután fél 6 órákor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utcai bernáz), ahol minden érdeklődőt szívesen látnak. Beléptidíj nincs és az ételek megízlelése is díjtalan. Ezenkívül pedig ugyanazon napokon a Dóczy leánynevelő intézetben, valamint a Svetits zárdában tartatnak a növendékek és azok hozzátartozói részére hasonló előadások. Bővebbet a gázyárban tudhatni meg. (Telefon szám 74.)

• **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bócsi János r. kath. 4 hónapos, özv. Pecze Sándorné ref. 70 éves, Bagi Erzsébet ref. 6 hónapos, Szathmári Erzsébet ref. 3 éves, Rentka Árpádné g. kath. 34 éves, Bedő József ref. 22 hónapos, Csontos János ref. 4 hónapos, özv. Nagy Gaborné ref. 93 éves, Csige József ref. 20 éves.

• **Divat szalon** június 15. száma megjelent, ára 60 fillér, Antalfy Józsefnél.

• **Dr. Katona Mihály, sárospataki homeopata orvos** ismét rendel Debrecenben június 20-án, azaz pénteken egész nap és 21-én, szombaton d. e. 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségekre számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

• **Eljegyzés.** Hartstein Klára Debrecen, Semény Jenő Bul. post. jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

• **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és jó ismerősök, kik felejthetetlen édes jó anyák végtszességételén megjelentek s ez által fájdalmunkat enyhítették, fogadják háas köszönetünket. Debrecen, 1913. június hó 15. Fries nővérek.

• **Használt tankönyveket** legmagasabb árért vásárol Antalfy könyvkereskedése Szent-Anna-utca 13.

• **Margit-fürdő intézet Debrecen.** Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a férfi és női gőzfürdő osztályokban az átalakítási munkálatok elkészültek s vasárnap, június hó 15-től kezdődőleg úgy a férfi, mint a női gőzfürdő mindennap reggel fél 6 órától este 6-ig rendelkezésre áll. A páratlan fénnyel és kényelemmel berendezett fürdő-i intézetem a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába ajánlom. Mardok kiváló tisztelettel: Szikszay Gyula.

• **Nyári menetrend** 20 fillérért kapható az összes tőzsdékben.

• **Étkezés penzióban.** Koszt étlap szerint, lakás a szállodában. Igen jutányos árakban havi étkezés, kombinált ellátás a Központi-szállodában. A gyönyörűen berendezett és újonnan átalakított éttermekben és remek nyári kertben, mint célszerű ujtítás. 5 fogásos ebéd vagy vacsora 2 koronaért. Pártfogást kér: Márkus Jenő, vendéglős.

• **Dr. Róz Lajos, Kereskedelmi szociálpolitika** című munkája a keresk. alkalmazottak jogi, gazdasági és társadalmi helyzetéről, Csathy Ferenc könyvkiadóhivatalában most jelent meg és általa az összes helybeli könyvkereskedésekben 5 koronaért kapható.

• **Hol sörözzünk?** Csakis a Dréher gyönyörűen átalakított éttermében. Remek árnyas kert. Jeges italok, saját telepi borok. Zene-estélyek. Remek zóna-reggelik. Ebéd és vacsora óriási választékú étlap.

• **Vizsgai jutalom-könyvek** leszállított áron Harmathynál.

**Uj üzlet.**

**Uj üzlet.**

Az új Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-u. 26.

**Nádudvary Lajos ur- és nődivatáru üzletében**

nagyválaszték van divatos szövet- és csipke függönyökben, Storokban, ágyszerítő garnitúrák és kocsai takarókban, mindennemű visznak és asztalneműekben, teljes menyasszonyi, férfi- és gyermek kelengyékben olcsó szabott árak mellett. — Kézpénz fizetésnél 5% engedmény. 5520

\* **A Debreceni zenede 50 éves története**, számos illusztrációval már megjelent és az összes helybeli könyvkereskedésekben 4 koronáért kapható.

\* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Véghe Gyula szücs.

\* **Napi abonánsok** bármely naptól kezdve. Mérsékelt árak. Márkus Jenő vendéglős.

\* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

\* **Jó családból való** flu tanulóknak fizetéssel felvétetik Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8. sz.

\* **Képzőintézet legolcsóbb** Konez Lászlónál, Egyház-tér 5., lécek nagy választékban.

\* **Szalmaösvények** kosztra a Dreher éttermek és remek nyári kerti helyiségekben élvezhetők.

\* **Ócska iskolai könyveket** a legmagasabb árért vásárol Csáthy Ferenc antikvár-könyvkereskedése, Piac-u. 8. szám. (Kereskedelmi iskola épülete.)

\* **Tanulók felvétetnek** elektrotechnikai és villamos szerelési pályára. Földvári elektrotechnikai gyárban, Széchenyi-u. 55

\* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök fransziszatához, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u.

**Elsőrendű**  
**tégla**  
kapható bármilyen mennyiségben a  
**„VULKÁN”**  
gőztéglagyárnál. 632  
Városi iroda: Piac-utca 16. sz.  
Alföldi-palota. Telefon 966.

**Üzlet áthelyezés.**  
**Földes Sándor**  
villamos világítási és erőátviteli vállalatát **Hatvan-utca 18. sz. alá,**  
:-: (Bethlen-utcával szemben) :-:  
**helyezte át.**  
Telefon 210. 720 Telefon 210.

# „Egyesült a függetlenségi és 48-as párt”.

## Megtörtént a fuzió.

### Elnökök: Kossuth, Justh és Károlyi.

A függetlenségi pártok fuziója ma ténylegesen is megtörtént. Megalakult az „Egyesült függetlenségi és 48-as párt”, amelybe a három függetlenségi tábor olvadt bele. A jelenlegi áldatlan politikai viszonyok hozták létre a függetlenségi frakciók tömörülését, amelynek célja a mai kormányrendszer rombadöntésével az *új demokratikus Magyarország fölépítése*.

A fuzió dolgában már pénteken létrejött a megegyezés. Ezt szankcionálták a függetlenségi pártok ma délután 6 órakor megtartott gyűléseiken. Ezután a Pannónia-szállóba vonultak, hogy megalakítsák az egységes függetlenségi pártot, amely csak szervezetében új, de elvei a régiek.

Az értekezleten Sipos Orbán szónoki képviselő, mint korelnök elnökölt. Üdvözölte a megjelenteket, kijelentvén, hogy életében már sokszor elnökölt, de soha sem nagyobb örömmel, mint éppen most. Reméli, hogy a függetlenségi pártokat ez az egyesülés jobban megerősíti és feltétlenül sikerre vezeti.

Kossuth Ferenc indítványára jelölő bizottságot választottak, amelynek gróf Károlyi Mihály, gr. Apponyi Albert és gr. Batthyány Tivadar lettek a tagjai.

Sipos Orbán javaslatára kimondták ezután a formális egyesülést.

Szót kérek! — áll fel Kossuth Ferenc — s egész röviden bejelentem az egyesülést. Az a párt, amelynek elnöke voltam, szintén csatlakozik az egyesüléshez. Én és tisztársaim lemondunk tisztségünkről.

Viharos taps követte Kossuth szavait.

Justh Gyula a vezetése alatt álló párt, Polónyi Géza a pártonkívüli függetlenségi csatlakozását jelentették be.

Sipos Orbán erre kihirdette, hogy a függetlenségi pártok egyesülése ténylegesen is megtörtént. (Hosszantartó éljenzés.)

Kossuth Ferenc előterjesztésére az új pártot az „Egyesült függetlenségi és 48-as párt”-nak nevezik el.

A jelölő bizottság elnökül: Kossuth Ferencet és Justh Gyulát, ügyvezető elnökül: gróf Károlyi Mihályt

ajánlotta, akiket egyhangulag s nagy lelkesedéssel választottak meg.

Az elnöki tanács tagjai lettek: Apponyi Albert, Bakonyi Samu, Désy Zoltán, Földes Béla, Mezőssy Béla, gr. Batthyány Tivadar.

Batthyány Tivadar kéri, hogy egészségi állapota miatt mentsék fel őt a funkciótól. Helyét Lovász Mártonnal töltsék be.

Batthyány előterjesztéséhez hozzájárultak. Korelnökké Sipos Orbánt, gazdákká Zlinszky Istvánt és Bech Lajost választották.

Sipos Orbán kívánja, hogy a képviselőházban is mielőbb teljesíthessen korelnöki kötelességet.

Kossuth Ferenc köszöni a megválasztását. Felhívja a tagokat, ha talán bárkinek is a jövőben kételyei lennének, mondja ki bátran. Mindnyájunknak azon kell igyekezni, hogy a nagy függetlenségi elveket és eszméket tényleges megvalósuláshoz segítsék.

Justh Gyula szintén köszöni a bizalmat. Kijelenti, hogy azon az uton halad ezután is, mint eddig. Személyes érdekek sohasem vezették. Azt akarja s azért fog dolgozni továbbra is, hogy a klikk-uralom megszűnjék s az egész nemzet boldoguljék.

Gróf Károlyi Mihály hálásan fogadja megválasztását, bár tudatában van annak, hogy mennyire nem méltó erre (éljenzés). Csak azért vállalkozik mert hiszi, hogy két olyan elnök mellett megállhatja helyét. Különösen örül annak, hogy az elnöki tanácsban ott láthatja gróf Apponyi Albertet. Rámutat az egyesülés szükségességére s bizik abban, hogy egyesült erővel fölépíthetik az új, demokratikus, panamától és pizsoktól mentes Magyarországot.

Apponyi Albert az elnöki tanács nevében mond köszönetet a bizalomért. Hangoztatja a népjogok kiterjesztésének szükségességét s hiszi, hogy győzelmesen felvehetik a harcot a reakcióval szemben.

Kossuth Ferenc indítványára végül üdvözölték a néppártot, mint hű fegyvertársat.

Ezután bankettre gyűltek össze, ahol emelkedett hangulatban s több felkészítő keretében méltatták a mai nap nagy jelentőségét.

# GOLDMARK

budapesti kalapgyár helyi fiókja ajánlja a n. é. közönség sz. figyelmébe nyárikalap ujdonságait u. m. panama, zsiradi és olcsó tenisz formák 1 K 95 fill.-től kezdve. Az üzletet Marosi Gizella vezdtése alatt Szt.-Ana 3 sz. a. áll.

# Fehérműt

csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

# Feuerstein

mosó üzlet Piac-u. 63.  
Fióküzlet: Arany János-u. 15.  
Földes Béla vezdtése alatt Szt.-Ana 3 sz. a. áll.  
Földes Béla vezdtése alatt Szt.-Ana 3 sz. a. áll.

## Bulgária követeli Macedóniát. A béke akadályai.

— Távirati tudósítások. —

Szófia, június 14. Ferdinánd király ma válaszolt az orosz cárnak és ebben ismételtelen kijelenti, hogy Bulgária nem mondhat le Macedóniáról.

Nem föltétlenül . . .

Bécs, június 14. A Reichspost a cár döntőbírásgának elfogadására vonatkozóan diplomáciai körökből ezt jelenti: R. kell mutatni arra, hogy a döntőbírásgot nem forradák el föltétlenül. Bulgária immár hivatalosan is közölte, hogy a cár közvetítését csak a szerződés keretében gondolja és fogadja el. Szerbia hivatalosan még nem adta tudtul föltételeit, de bizonyos, hogy Szerbia sem fogja magát a döntőbírásgnak föltétlenül alávetni. Szerbia Spaljkovics utján a leszerelést kérte Bulgáriától, Bulgária azonban azt kívánja föltétlenül, hogy Szerbia a szerződésben Bulgáriának szánt területeket ürítse ki és engedje meg, hogy a bolgár csapatok ugyanolyan nagy számban vonuljanak be a vitás zónába, amilyen számban a szerb csapatok ott vannak. A cár döntőbírásgát tehát mind a ketten elfogadták, de mind a ketten csak föltételekkel.

Mit felel Bulgária Szerbiának?

Szófia, június 14. Az új kabinet holnap adja át válaszáat a szerb jegyzékre. Illetékes helyen hire jár, hogy a válasz, a mely igen terjedelmes lesz, Pasics miniszterelnök expozéjának több állításával polemizál, a szerződés revízióját visszautasítja és ragaszkodik a szerződés megtartásához, végül pedig megjelöli az ajánlott demobilizálás föltételeit. A szerbek előzékenységétől függ, vajjon a meg egyezés létrejön-e és a döntőbírásg megkezdheti-e a működését.

Leszerelést ajánlanak a nagyhatalmak.

Szófia, június 14. A nagyhatalmak képviselői holnap az új kormány- nak, melynek megalakulása az éjszaka- kára várható, jegyzéket fognak át- nyújtani, amelyben a részleges lesze- relést javasolják.

## Uj ablakok

teljesen felvasalva, beüvegezve, befalazásra készen minden méretben legolcsóbban kapható

**BLATTNER GYULA**

épületüveges és képeretező üzletében

DEBRECZEN, Piac-utca 89. sz. a.

(Royal szállodával szembe.) 640

Telefon 468.

Telefon 467.

## Némethi fényképész

mütermé Vasárnap is nyitva. Családi vagy alkalmi csoport felvételek műtermen kívül is eszközöltenek. 558

## Aki Czája után szökött Debrecenbe.

Agyon akarta magát löni.

Letartóztatott tolvaj leány.

A debreceni rendőrség pár nappal ezelőtt táviratot kapott a szatmárnémeti csendőrségtől. A táviratban ez állott:

Mundi Beke Erzsébet 21 éves leány háromszáztizennyolc korona ellopása után megszökött. Valószínű, hogy a leány Debrecenbe szökött, mert szerelmes Czája János díjbirkózóba, kivel mindenáron meg akar ismerkedni.

A leány a szatmári város gőzfürdő tulajdonosánál, Berecky Henriknél szolgált, mint szakácsnő. Ugyancsak ott volt szolgálatban Kürthy Erzsébet masszírozónő. Ketten jó barátok voltak. Elmentek egyszer az éppen ott lévő cirkuszba és látták Czája Jánost birkózni. Beke Erzsébet fülig szerelmes lett a birkózóba, de nem ismerkedhetett meg vele, mert Czája a következő napokon már el is ment Szatmárról. A leány nem nyugodott, mikor megtudta, hogy Czája Debrecenbe jött, elhatározta, hogy utána szökök s itt felkeresi. Pénze azonban nem volt. Ezen a bajon úgy segített, hogy a masszírozónő megtakarított pénzét, mintegy 318 koronát, ékszereit, retiküljét ellopta és a legelső vonattal már Debrecenbe jött.

Nagyon elegánsan volt a leány felöltözve, úgy, hogy előbb egyik előkelő hely- beli szállodában szállt meg, majd állandó lakás után nézett. Félt a rendőrségtől, ezért három helyen is vett ki lakást. A szerencse azonban nem kedvezett neki és a díjbirkózóval sehogyan sem tudott találkozni. Ezért elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Vá- sárolt is egy hatlövetű revolvert. Az volt a szándéka, hogy éjjel agyonlövi magát.

Mikor a távirat a szatmári csendőrségtől Debrecenbe érkezett, a rendőrségen Furkó László rendőrőrmestert bízták meg a nyomozással. Furkó az Arany János-utca 48. számú háza jutott nyomára a leánynak, ki ott szintén ideiglenesen lakást vett ki. M. kor Beke Erzsébet meglátta a rendőrőrmestert, revolvere után nyult, hogy agyonlője magát, de elkeseredett tettében megakadályozták.

Azután bekisérték a rendőrség központi ügyeletére, hol dr. Olasz Vilmos ügyeletes rendőrtisztviselő kihallgatta. A leány töredelmesen beismer mindent. Azzal védekezett hogy nem tudott ellentállni a vágnak, hogy Czájával megismerkedjen. A revolvert, melyet dereka köré kötözve egy zsinóron hordott, elkobozták tőle. Kihallgatás után a rendőrtisztviselő letartóztatta.

## Táviratok.

A hajdudorogi püspökség.

Budapest, június 14. A képviselő- ház ülésének végén Mihályfi előadó javaslatot terjesztett be a hajdudorogi püspök főrendiházi tagságáról. Popp- Csicsó és Jankovich miniszter felszó- lalása után a javaslatot elfogadták. A képviselőház hétfőn tartja legközelebbi ülését.

Kilépés a Kossuth-pártból.

Budapest, június 14. Baross János képviselő ma bejelentette, hogy kilép a Kossuth-pártból a fuzió miatt. Ez azonban csak ürügy, mert Baross már régóta a kor- mányhoz huzott.

Földrengés a délvídeken.

Budapest, június 14. Ma délelőtt 10 és 11 óra között földrengés vo- nult végig a délvídeken, amelyet az- tán egész Romániában és Bulgáriában is éreztek. Bajától indult ki a rázkód- tatás, amely különösen Szegeden, Déván és Temesvárt volt erős és nagy rémületet keltett, de ezenkívül egyébként kárt alig okozott.

A kabilok kalózkodása.

Páris, június 14. Gibraltárból jelentik, hogy egy afrikai néptörzs, a kabilok elfog- lalták a Conchia\* nevű spanyol hajót. A legénységet részben lemészárolták, részben a tengerbe dobták. Az üldözésükre küldött hajókat ágyutűzzel tartották vissza. Ujabb jelentés szerint azonban a Concha a bom- bázás folytán léket kapott és elsüllyedt a kalózkodó kabilokkal egyetemben.

## Falakasztják a nagyvezér gyilkosait.

Ostrom a gyilkosok ellen.

— Távirati tudósítások. —

Konstantinápoly, június hó 14. A nagyvezér, Mahmut Sefket gyilkosait felakasztják. Abuk pasát hazarendelték Csataldzsából és nyomban letartóztat- ták, mert őt gyanúsítják a merényletre való fölbujtással.

A Mahmut Sefket ellen elkövetett merénylet részesei közül tegnapig csak Topal Tefiket sikerült letartóztatni. A többi merénylő elmenekült azon az automobilon, a melyről Sefket basát és Ibrahim béget lelőtték. A konstantinápolyi rendőrség kinyo- moztta a tartózkodóhelyüket és kézre akarta keríteni őket, a merénylők azonban eltorla- szolták a kaput és lövöldözni kezdtek a künnlevőkre. A rendőrök csakhamar katoná- ság és tüzoltóság segítséget kaptak és való- sággal ostrom alá fogták a házat. Az ost- romlók közül sokan megsebesültek, de végre is sikerült a merénylőket három órai harc után letartóztatni.

Konstantinápoly, június 14. Az ellent- állás legyőzésére egy század vadász és egy tüzoltócsapat vonult ki. Mindenek előtt a tetőzetet át akarták a háza nyomolni, a mi azonban lehetetlennek bizonyult, mert a merénylők folyton lövöldöztek. Erre azután föl kellett törni a kaput és csak azután adták meg magukat a merénylők. Az auto- mobil, a melyet a merénylők házában talál- tak, ugyanaz, a melyről Mahmut Sefket basára lövöldöztek.

A vallomás.

Konstantinápoly, június 14. A letartóztatott összeesküvők megvallot- ták, hogy az volt a szándékuk, hogy a mostani kormányt megbuktassák és az összes új-török vezéreket meggyil- kolják. Az összeesküvők hat-hét főnyi csoportokra osziottak, amelyek azt az utasítást kapták, hogy a liberális-párt vezereit meggyilkolják ott, a hol őket találják s az ez által okozott nagy zavarban magukhoz ragadták volna

Felhívom a t. gazdálkodó közönség b. figyelmét, hogy Kovács és kerékgyártó műhelyemet Eötvös- utca 44. szám alatt megnyitottam!

**F. Gönczi Főzsef**

az uralmat. A főbérelt gyilkosok mind Abdul Hamid szolgálatában állottak s valamennyien olyan emberek, akiket gyilkosság miatt már többször elítéltek.

#### Az ál temetési menet.

Konstantinápoly, június 14. Most derült ki, hogy az a temetési menet, amely a meggyilkolt nagyvezér autójának az útját elzárta, ál-temetés volt, a koporsóban nem volt holttest és a gyászoló gyülekezet, amely a halottas kocsit mögött haladt, összekülvökből állott. Ha a nagyvezér automobilja a temetési menetben át tudott volna haladni, úgy a merénylet a következő utca-keresztezésnél történt volna meg, ahol hat gépkocsi állott készenlétben, hogy a nagyvezér autójának közeledtére egymásnak hajtva áttörhetlen falanként alkossanak. A mellék-utakban több száz összekülvő örködött, akiknek az volt a feladatuk, hogy lövéddal és kiáltással növelje a zűrzavart és így tereljék el a rendőrség figyelmét a tulajdonképeni gyilkosról. A gyilkos merényletben hír szerint több külföldi embernek is része volt.

Síkes blúz Etaninból fehér és színes 7 K. Anzol kosztüm vászonból 25 kor. Mosó pongyola 8 K  
**Komlósnál, Plac 52.**  
megyeház mellett.

## Soknevű szélhámos.

### A kivándorlók csábítója.

Besztercebánya, június 14.

A besztercebányai rendőrség egyik ellenőre, Makovnik Ferenc a fülkei állomáson régen keresett szélhámost vett észre, a mint éppen a vonatba szállt. A vonaton figyelemmel kísérte, a mikor pedig Zólyomban kiszállott, követte. Éppen le akarta tartóztatni a pályaudvaron szolgálatot tevő rendőrrel, amikor az illető futásnak eredt. A rendőr üldözőbe vette és hosszas hajszát követően a város határában elfogta.

A menekülő nem más, mint Horváth Gyula volt esendőr volt, a ki különböző alnéven az ország több vidékén követet el csalásokat, főfoglalkozása kivándorlóiügynökségek volt. Legutóbbi Kassán Zsarnok Gyula név alatt szerepelt, majd Brock Ottó Pal néven magánügynöknek adta ki magát és azt állította, hogy házassági és kölcsönszerzési ügyekben információ szerzés céljából jött Kassára. Szerepelt már Csánky Imre és Lambert Róbert nevek alatt is, egy ismeretlen büntetésre pedig Herren Otto Brock k. u. k. Oberintendant, Poste restante címezzel távozott a leveleit.

A hatóság megállapította, hogy a szélhámos az utóbbi időben Zemplénmegye területéről, különösen Szalók községből többeket csábított kivándorlásra, egyúttal minden áldozatától 600—600 koronát csalt ki. Sokszor alszakalt viselt, sőt néha reverendát is öltött magára, legutóbb Miskolcon házasságszédelgést követett el. A zólyomi rendőrségen megmotozása alkalmával 600 koronát találtak nála. Horváth letartóztatásakor mindent tagadott.

## Sport.

A debreceni ügetőversenyek. Az e hó 15., 17. és 19-ik napján az ügetőversenypályán megtartandó ügetőversenyek iránt általában nagy az érdeklődés. Nemesak a versenyzők körében, de a közönség között is latható ez. A nevezések már lezárultak és páratlan szép eredményre várhatunk. A budapesti és a vidéki ósmert istálló-tulajdonosok vesznek részt a versenyeken.

Csanák Budapestről, ahol éppen ma végződnek az ügetőversenyek, 45 drb lovat küldenek le a debreceni versenyekre, melyeknek sikerét és az előrelátható nagy mezőnyüket már maga ez a tömeges részvétel is bizonyítja. A versenyekre páholyjegyek már kiválthatók Molnár Ferenc üzletében (Városház-épület). A versenyekre a villamos vasut állandóan fog közlekedni. — Délután fél 2 órától indul az első vonat a Bika-szállodától és egészen a versenyteret bejáráig viszi a közönséget. A versenyteret totalizátor, buffet és zene lesz.

**Városközi birkozó-verseny.** Jövő vasárnap lesz az első városközi birkozó-verseny a DTE. nagyerdői pályáján a legjobb debreceni és a legjobb temesvári birkozók között. A birkozók négy súlycsoportban indulnak. Minden súlycsoportban mindegyik város 2—2 birkozót nevezet. A mérkőzésen tehát összesen 16 birkozó vesz részt. Valamennyi résztvevő a DTE. győnyörű érmeit kapja, míg az első helyezettek értékes tiszteletdíjat kapnak, amelyet városunk kiválóbb sportférjai ajánlottak föl. Tekintve, hogy a vidéken körülbelül Temesvárnak vannak a legjobb birkozói s hogy a DTE. birkozói is jelenleg kitűnő formában vannak, a leghevesebb küzdelmekre van kilátás. A résztvevők neveit később közöljük.

**DTE.—DKASE.** Ma délután 5 órakor kerül eldöntésre a DTE. nagyerdői pályáján a bajnoki szezon utolsó footballmérkőzése. Ez a mérkőzés megismétlése annak az őszi matschnek, amelyben a DTE. 4—2 arányú vereséget szenvedett, de amely matschnek az eredményét a MLSz. a DTE. óása folytan megsemmisítette s újrajátszását elrendelte. A mérkőzésnek különös érdekességet kölcsönöz az a körülmény, hogy ma dől el egyúttal a második hely kérdése is. Bármelyik fél győz az megkapja a második díjat. A győzelem érdekében tehát előreláthatólag mind a két csapat óriási munkát fog kifejtetni. Az esélyek egyenlők. Utolsó találkozásukkor a DTE. ugyan 3—0 arányban győzött, de a KASE.-ből akkor hiányzott Markovits, aki most játszani fog, míg a DTE. gyengébb csapatot állíthat ki, mert nélkülözi Horváthot. Bíró: Reményi (Temesvári AC.). Előzőleg a DTE. II. játszik a KASE. II.-vel.

**A Debreceni Torna-Egyesület** néhez atlétikai (birkozó, súly-melő) szakosztálya hétfőn, 16-án este 6 órakor tartja alakuló gyűlést az egyesület Peterfia-utcai tornateremben. Az egyesület ezután felkéri birkozással és súlyemeléssel foglalkozni ak ró tagjait, hogy az alakuló gyűlésen teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

## Ingtalanok forgalma.

Nagy Sándor és neje Matkó Julianna veszik a debreceni 10323 szíjtkben foglalt 300 négyszögöl majorsági földjét Nagy Ferenc és neje Nagy Juliannától 2000 kor.

If. Fekete József és neje Kovács Zsuzsanna veszik a debreceni 5124 szíjtkben foglalt Rákóczi-utca 27 számú házat 2840 kor.

Lindenfeld Ignác és neje Svartz Sarolta veszik a debreceni 1169 szíjtkben foglalt 250 négyszögöl újföldet a Kossuth-utcai új földi gazdaságtól 750 kor.

## Csarnok.

### Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

63

Folytatás.

VIII.

Vihar előtt.

Mialatt mr. Thorndyke mélyen szemére húzott kalappal a korezmába visszatért, melyet tartózkodási helyül választott, Norina egyedül maradt szobájában. kínzó fájdalom-

mal szívében. Főfájásról panaszkodott és azonnal nyugdini távozott. És ez nem volt csnpán ürügy. Feje szédült, szíve sebes izgatottsággal dobogott, — félelemtől és örömtől. Ő ismét visszatért hozzá, szerette őt, — ő neje fog lenni. Csaknem egy óráig ült ott s a boldogságtól kipirult arcát kezébe rejté a homályban, mialatt egész lényét csak azon gondolat tölté el, — hogy az ő neje leend.

Azonban mindinkább nyugodtabbá lón s képes volt gondolkodni, — mert lefeküdni és aladni, vagy más ilyes, nem jutott eszébe. Egy nagy kendőbe burkolózott, az ablakhoz ült s órák hosszáig mozdulatlanul ült ott. Így találták meg, midőn viradni kezdett.

Hold és csillagok eltűntek s látva a reggelt, kérdést intézett magához, hogy tulajdonképen mihez kezdjen? Vajon édemes volt-e a szerelem mindarra, mit Lőrincért feláldozni akart, — családját, barátait, egy jó férfi bizalmát, saját hűségét és becsületét? Vajon többet ért-e Thorndyke ránézve, mint az egész világ, — többet ért-e saját lelkiismerete nyugalmánál?

Gilbert Richard szerette, becsülte őt, bizott benne; elfogadta ajándékait — megígérte, hogy neje lesz. A mai napon már meg fog érkezni, hogy őt, mint saját tulajdonába fogadja. És egy tekintet Thorndyke Lőrinc arcára, kezeinek érintése, szavainak egyetlen csábító hangja elegendő volt arra nézve, hogy szívének eressze becsületét és hűségét, elhagyta egyedüli barátait, megtörte vőleg nye szívet és hogy az ezekre való visszaemlékezés által magának örökre lelkifurdalásokat okozzon? Oh, mily nyomorult egy teremtmény volt ő — mily iszonyu, mily önző érzelem lehetett azon szerelem, melyet keblében táplált!

Norina felnyitotta az ablakot s kimerülten a virasztás miatt lázas nyugtalansággal támaszkodott ki azon. Ugy tet zett előtte, mintha e találkozás a fák között, oly régen történt volna, — mintha néhány pillanat alatt éveket élt volna keresztül. Ekkor kopogtattak ajtaján s Eszter néni hangja hallatszott kívülől:

(Folyt. köv.)

## Tőzsde.

**Értéktőzsde.** Osztrák hitel 624.—. Magyar hitel 818.—. Koronajáradék 81.50. Hazai bank 285.—. Agrár 503.50. Jelzálog 425.—. Magyar bank 544.—. Leszámitoló 512.—. Keresk. bank 36.50. Parcelázó bank 524.—. Rima 692.—. Kőzuti 644.—. Városi vill. 362.—. Déli vasut 125.—. Allamvasut 713.—. Általános köszén 1040.—. Salgó 769. Északi szén 395.—. Szászvári 385.—. Beocsini 845.—. Ujlaki 256.—. Ganz 3300.—. Temesvári szesz 579.—. Phöbusz 204.—.

Irányzat: A pénzpiac újabb rosszabbodására gyengült.

**Gabonátőzsde.** Buza ápr. 11.78. Októberi buza 11.27. Októberi rozs 9.03. Okt. zab 8.51. Juliusi tengeri 7.90. Aug. tengeri 7.90 Májusi tengeri 7.44.

Irányzat: Nyugodt.

## Vasbutor




Telefon Telefon  
**694.** **694**

**és sodrony ágybetét készítő**

### Neumann J. Debrecen

Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő és leggyorsabb vasbutort és sodrony ágybetéteket. Mindennemű javítás: elvállalok. 691

**Értesítés.**

A Dankó-féle temetkezési vállalatnak üzletem átvételétől való visszalépése folytán régi jó nevű

**temetkezési intézefemet**

saját cégem alatt magam folytatom tovább s abban a kelemes helyzetben vagyok, hogy dusan felszerelt raktármat, **gyászaru cikkekben a legolcsóbb árban** bocsáthatom a gyászos felek rendelkezésére. Vevő közönségem eddigi bizalmát megköszönve, kérem azt a magam részére jövőre is. Intézetemet más hasonló intézettel össze ne tessék téveszteni.

Debreczen, 1913 június 14.

**Pelei Imre**

temetkezési intézete, kenyér-piac  
Bádogos-utca 6.

606

**Vigyáz! Kékre festett kirakat. Vigyáz!**

**Külön**

**fehèrnemű osztály**

mindentéle nyári ujdonságokból nagy raktár igen julányos árban.

1 mtr lüszter minden szín . . . . .	30 fillér
1 mtr blouze kelme ujdonság . . . . .	30 "
1 mtr selyem taftt mostan . . . . .	1.10 "
1 vég 23 m. vászon csak . . . . .	7.98 "
1 mtr 120 cm. széles nyári kostüm szövet . . . . .	66 "
1 mtr madeira uj kivitel . . . . .	64 "
1 mtr francia gyapju delén . . . . .	96 "
1 mtr dölén uj minták . . . . .	34 "

Epongios fehér és színes, szőnyegek, függönyök, lüszterek, **harisnyák, csipkék, szallagok, rövidárúk, maradékok, mind meglepő árban.** 788

**MOLNAR női divat áruház,**

Kossuth- és Batthányi-u. sarok. Színházzal szembe.

Elvállalok a vízvezeték körébe tartozó minden követelményeknek megfelelő modern kivitelben

**vízvezeték,**

fürdők, fagymentes angol kloseteknek elkészítését a Háztulajdonosok egyesülete által megállapított egység árain alul 5%-al, és azonkívül készséggel adom beleegyezésemet ahhoz, hogy a kölcsönösen megállapított vállalati összegből %5 a szokásos jótállás időre biztosítékképpen visszatartassék 739

**EMERICH VILMOS**

vízvezeték, csatornázás és cementipar vállalata

**Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.**

**Eladó.**

A vaggongyári bejárattal szembe lévő

**„Jó koma“ vendéglő**

több rendbeli lakással és 1940 négyszögöl földdel, vagy külön a föld, a vendéglő az összes épületekkel, esetleg bérbe adó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal: **Janó Józseffel** ugyanott 612

Ki akar olcsón vásárolni?  
az menjen

**Lövenheim Adolf**

Sas-utca 4. szám alatti üzletében,

ahol olcsón mindent beszerezhet, ugymint egy pár érnakesztyű 2 f., női blousok 70 fill ról, pongyolák 3 koronától, egy méter finom csipke 2 fillértől, színes díspánt m terje 2 fillér, gyermek nyári felpő 40 fillér és igen sok más áruk olcsó árban lesznek eladva. 615

Telefon 632. sz. Alapított 1893. évben. Telefon 632. sz.

# Üzlet áthelyezés miatt rendkívüli árleszállítás

# Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők legnagyobb áruházában **Piac-utca, a főpostával szemben.**

Üzletemet f. évi augusztus hóban a szemben levő **SZEDLÁK**-féle házba helyezem át, hol a mai kor igényeinek megfelelő modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügyi viszonyokra való tekintettel az alábbi cikkeket rendkívül olcsón árusítom.

<b>Lüszter köpeny</b> minden színben, leszállított ára . . . . .	<b>K 12.-</b>	<b>Costüm legujabb</b> angol selyem bé-léssel, leszáll. ára . . . . .	<b>K 32.-</b>
<b>Angol kabát</b> divatos színben, leszállított árban . . . . .	<b>„ 10.-</b>	<b>Costüm finom</b> lüszterből, divat, leszállított ára . . . . .	<b>„ 29.-</b>
<b>Sima posztó</b> felöltő kék és fekete, leszállított ára . . . . .	<b>„ 14.-</b>	<b>Costüm vászonból</b> jól mosható, leszállított ára . . . . .	<b>„ 25.-</b>
<b>Leánykabátok</b> színes és sötétkék, leszállított ára . . . . .	<b>„ 12.-</b>	<b>Leány és női</b> kerti ruhák vászonból rendkívüli olcsó ára . . . . .	<b>„ 12.-</b>

**Mosó pongyolák** remek színekben, jól mosható, leszállított ára K 6-90. Selyem, grenadin, batiszt, vászon és delain bluzokból nagy csoportkiállítás, rendkívül leszállított árak már 3-50 K-tól.

699

**Üzlethelyiség kiadó.**

**Berendezés eladó.**

## Árverésen vett

rőfős áruk, confectionok és rövidárak stb. meglepő olcsó árban

szövet alj . . . . .	3.—	kortól
pongyola . . . . .	2.60	"
bluz . . . . .	70	"
1 mtr Madeira . . . . .	79	"
1 mtr selyem batiszt . . . . .	70	"
1 mtr Grenadin . . . . .	1.10	"
1 mtr zephir . . . . .	32	"

## Salczer Péterné

Alkalmi Áruházában, Csapó-utca 19. 517

## Épületasztalos

művezető, aki modern gyártelep vezetésére képes, tervezés és rajzolásban járatos, kellő gyakorlattal rendelkezik

## állást nyer.

Ajánlatok az Építőipari és Lemezarúgyár R. T.-hoz adandók be. 732

### Kartelen kívül.

## Mező Ármin

építési deszka és cserépkereskedése. Wesselényi-tér 6. szám alatt (Berta-gözmalom mellett.) Kolarit elszigetelő lemez kizárólagos egyed-árúsítása. 484

Kartelen kívül olcsó árak, mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam s erzeze be.



**A gyenge hajtás**  
egyszerű fával növekszik.  
Első forgalomirányítás (szakszóra) 234

## NYOMDÁSZAT

igénybevételével  
Pénztézetek, Kereskedelmi bank-  
vállalatok forduljanak bizalommal

## Mihály Sámuel

Könyvnyomdája, papírártója és  
kardárok rendezésére szakosított

**Telefon 106.**

## Női ruhákat

legelegzsabban készítek a legújabb divat szerint. Képzet varró és jó családból való tanuló lányok felvételnek.

## Bogdán Róza,

nőiszabó. 510

Kigyó-utca 8. sz.

## Hirdetmény.

Az Élesdi erdőpar részvénytársaság 5-ik évi rendes közgyűlését

1913 június hó 25-én, délelőtt 11 órakor Debreczenben, Piac-utca 24 számú ház első emeletén tartja.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések az 1912—13. üzletéről.
2. A mérleg és eredmény megállapítása.
3. Ha ározathozatal a nyereség hova fordítása iránt.
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Esetleges indítványok.\*

Mérleg: 1913. április 30-án

Vagyó: Erdők, vasút k, gőzfűrés, felszerelések és áruképlet: K 447,997. Pénztár: K 255,83. Adások: K 183,109 27. Üzlet és üzem számla: K 684 0. 0, összesen K 1,315,362 10 f. Teher: Rés vénytőke: K 240.000. Hitelezők: 1.075,319 56 Nyereség: K 42 54 összesen K 1 315,362 10.

Eredmény: Nyers jövedelem: K 85,484 63  
Kiadások: Üzem költség 32,086 98. Fizetés, biztosítás, kamat és költség: 52 755 11 Nyereség: K 42 54 összesen: 85,484 63

734

### Az igazgatóság.

\* A részvényesek, kik szavazati jogokkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a Debreczeni első takarékpénztárnál letéti elismervéy ellenében letenni. (Alapsz. 16. §.)

## Csődtömegaladási hirdetmény.

Közados Varga József csődválasztmányának és a debreceni kir. Törvényszék, mint csődbíróságnak vonatkozó határozata folytán közhírré teszem, hogy vb. Varga József debreceni butorkereskedő csőd öméhez tartozó és a csődleltár 76—78, 80—81 87—369, 371—679, 670/a, 671/a, 672/, 673/a, 674/a, 675/a, 676/a, 677/a, 578/a, 979/a, 680—590, 697, 701—1278, 1280—1762, 1764—1872, 1877—2101. tételei alatt felvett butorok, félkész-ruk, anyagok és butorkereskedéshez tartozó felszerelések, melyeknek feltárszerinti beszerzési ára 92,794 kor. 30 f. becsértéke pedig 43,997 kor. 39 f. zárt ajánlat útján egy tömegben el fognak adni.

A zárt ajánlatok Szilágyi Imre ügyvéd csődtömegaladáshoz legkésőbb 1913 július hó 1-ső napjának délutáni öt óráig nyújtandók be és annak benyújtásával egyidejűleg a fent kiretelt becsár 10%-a tömegaladók kezéhez készpénzben lefizetendők. Az ajánlattevő ajánlatában köteles kijelenteni, hogy a jelen hirdetményben foglalt kikötéseket és feltételeket kötelezőnek érösmeri.

A csődválasztmány az ajánlatok felett 1913 július 5-ik napján hoz határozatot s azt ugyanazon napon délután 6 órakor a közados uzle helyiségében kihirdeti.

A csődválasztmány jentartja marának a jozot arra, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, avagy valamennyit elutasítva, az áruraktárnak más módon leendő értékesítése iránt intézkedhessék.

Sem tömegaladók, sem a választmány az ingók mennyisége, minősége és értéke tekintetében semminem i szavatosságot nem vállal.

A v teli illeték vevőt terheli és ugyanöt terheli minden veszély az ajánlat elfogadásától kezdve az átadásig is.

Vevő köteles ajánlatának elfogadásakor azvnnal, de legkésőbb a váiasztmányi határozat kihirdetése-étől számított 24 óra alatt a vételárat és a vételi illet ket csődtömegaladók kezéhez készpénzben megfizetni, ellenkező esetben bánatpénze a csődtömeg javára elvz s a vétel semmisnek tekintendő.

Köteles vevő a megvett árukat a csődtömegaladóktól az ajánlat elfogadása után azonnal, de legkésőbb a választmányi határozat kihirdetésétől számított 24 óra alatt átvenni és amennyiben az üzlethelyis g b rletét tömegaladóktól át nem venné, az üzlethelyis g-ől a megvett árukat nyolc nap alatt e szállítani.

Kelt Eebreczenben, 1913. június hó 14-én.

737

Szilágyi Imre, ügyvéd, csődtömegaladók. Csapó-utca 4.

1027—1913 v. k. szám.

## Arvarési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 5335/1—1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Mátéh Gyula debreceni lakos részére 106 kor. 50 fill. tőke, ennek 1912. évi május hó 19. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 77 kor. 74 fill. perkölttség erejéig 1912. évi d cember hó 11-én bíróilag felülfoglalt és 905 koronára becsült házibutorok és egyéb ingóságok 1913. évi június hó 21-én, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és alperes lakásán, Dugovits Titusz-utcán 9. sz. háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elíognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi május hó 29-én.

Török Péter,  
bírói kiküldött.

740

Gazdaság felhagyása miatt egy nyolc lőerejű magyar államvasuti gépgyárban készült

## cséplő garnitura

telje-en jókarban, gyárilag kijavítva, üzemképes, jutánvos és keavazó fizetési feltételekkel

**eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos Melsels Dezső Debrecen, József kir. herceg-utca 27. sz. 609

872—1913. Sz.

## Hirdetmény.

Mikepércs község tulajdonát képező „Rózsás“ korcsma az állás és hozzátartozó 3 hold területű szántó-föld illetve belkerttel együtt folyó év június hó 16-ik napján délelőtt 10 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen 1914. év január hó 1-étől kezdve 6 egymásután következő évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni.

Árverési feltételek a községi jegyzői irodában bármikor megtekinthetők.

Mikepércs, 1913 június 7-én.

Községi Előjáróság.

780



**„Kollarit“ - borlemez**  
kaucsuk-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időtálló szagtalan fedőlemez. A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós. Régi zsindelytetők ő fedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. Kapható Mező Ármín fakereskedőnél, Debreczen. 381

2249—1913 v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bírósnak V. 895/3.—1913. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint — Friedmann és Schwartz részére debreczeni lakostól 46 kor. 50 fillér tőke, ennek 1906. év szeptember hó 11. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 39 kor. 34 fill. perköltség erejéig 1913. évi február hó 6-án bírósággal felülfoglalt és 1370 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1913. évi június hó 18-án, délelőtt 10 órakor kezdetét vevő és Debreczenben Arany János-u. 2. sz. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becárón alul is elfognak adni.

Megjegyeztetik hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi május hó 24-én.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

735

Nagy Lajos hirdető irodájából, Csapó-u. 34.



A nagyállomás és a Főter szájában levő Vörösmarthy-utca 24. számú csoda szép

nagy uri ház.

Most minden előadható arért megkapható igen kényelmes bankteherrel!

Tulajdonosa: Katona József ny. vasúti tisztviselő ur és neje, o laknak a házban, t

Gyönyörű utcai front a következő lakosztályokkal:

2 rendbeli modern utcai lakás, mind-egyik 3—3 szoba, előszobával, konyha, spájz, fürdőszoba az egyik lakáshoz, belső angol klozettek. Az udvari lakások a következők:

2 rendbeli 2—2 szobás lakás mellék-helyisésekkel és 2 rendbeli 1—1 szobás lakás, konyha, spájz és pincével. Minden lakáshoz külön pince és egy nagy borospince. Az egész udvar letéglázva, lecsatornázva, angol klozettek, rendezett szép udvar. Külön mosóház. Külön házmesteri lakás és igen jó vízü szivattyus kut. Elköltözés miatt eladó. 442

## Bérbeadó munkásházak!

A Geréby-telepen a „Katalin“ szállóteleppel szemben, a nagyállomáshoz 20 percrenyire 22 új munkásház bérbeadó.

Mindegyik lakás teljesen el van különítve, nagy telekkel, sertésöl, baromfi ketrec, kitűnő vízü kúttal stb. ellátva. A bérleti összeg igen kedvező. 729

Érdeklődők forduljanak Piac-u. 21. szám alá, a hivatal eljáróhoz.

## Vasöntőde

elvéállal mindennemű

:: vas- és fémöntvények ::

készítését. Nevezetesen géprészek, vízvezetékhez való kellékek és bármintemű öntvényeket minta után vagy ócska részek után való leöntését, felelősség mellett, jutányos árban.

Felhívja erre az összes gépműhely, géptulajdonosok, gyárosok, ugyszintén a vízvezeték szerelő vállalkozók figyelmét

**Bozsik N. és társai**

611 tulajdonosok, Ujvárosi-ut 5. sz.

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
**Szászló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Bákóy-utca 3 szám. 707

## Az avasai erdőipar részvénytársaság első évi közgyűlését

1913 június hó 25-én, délelőtt fél 11 órakor Debreczenben, Piac-utca 22—24. számú ház első emeletén tartja

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1913 évi csonka üzletéről.
2. A mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok 7 §-ának módosítása.

A mérleg és zárószámadások a Debreceni E ső Takarékpénztár üzleti helyiségében megtekinthetők.

733 Az igazgatóság

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek;

## Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás ellen :: **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkiütés-viszketeg ellen :: **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb. arotisztátianság ellen **Kolozsvári borax szappan**

Hajhullás ellen: **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 602

**Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.**

## Vizvezetési és csatornázási vállalat.

**Vass István vállalkozó. Iroda és raktár Eötvös-u. 53. sz. Telefon 1226.**

Készít legegyszerűbb kivitelől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés és rajz díjmentesen

**vízvezeték, csatornázást, fürdőberendezést**

három évi kezesség mellett.

Megfelelő készpénz tőkével legjobb szakértőt szerződtettem vállalatomhoz.

A vízvezetési ághoz **Polt Lajos** Debreczen város volt vízvezetési főszerelő mesterét. Javításokat gyorsan, pontosan és olcsó árban készítek. 718

Minden szó egyszeri beiktatása peit befűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja leveleltyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**38**  
éves úri ember, kinek 5-6000 koronát jövedelmező vagyona van, ismeretség hiányában ez uton óhajt megismerkedni egy idősebb leány vagy özvegyvel, kinek némi hozományja van, Csakis csendes, boldog otthon után vágyók teljes című leveleit kérem „Közép-korú” jellegre a lap kiadójához. 5091

**Házastársat**  
keresek egy vyan gyermektel, özevgy nőt 35-45 éveset és akinek 20-30 ezer korona készpénze van. Nekem saját háza és jövedelmű hentes üzletem van és három gyermekem, a legkisebb 9 éves, én 49 éves vagyok. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegre a kiadójához kérek. 5094

**Fiatal**  
asszony idősebb úri ember barátságát keresi, ki havonta 10000-15000 ggel segítene. „Széke” jellegre a lapban jelezni. 9114

**Melyik**  
intelligens, kedves leánya szegődnék sítapartnerrül egy ifjúhoz, kit nemetül tanítan? Választ kér „Elni” jellegre. 9213

**Máv.**  
kocsi lakatos megismerkedne úri leánytal házasság céljából. Levelet kér „Árva vagyok” jellegre a kiadóhivatallal. 9210

**Két**  
isbarát, magas, barna úri fiúk, keres két barátnőt, csinos, fiatal asszonyt vagy leányt, kik szórakozásukban részt vennének. Cim „Negyvesben” Pópostarastal. 9248

## Ajánlat.

**Istálló**  
6 lóra kiadó. Deák Ferenc-utca 13. 127

**Kiadó**  
augusztus 1-re 4 szoba, nagy előszobás modern emeleti lakás. parkírozott udvar, vilányos megálló. Csapó 59. 4508

**Plüsszérozást**  
güvrezést lapos szoknyák és bluzok a legújabb divat szerint szépen, gyorsan készit Farkas Bella Miklósn. 5. 124

**Butorok**  
legelősebban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 121

**Makulatur papir**  
olcsóneladó a kiadóhivatallal.

**Kiadó.**  
Hatvan-utca 64. sz. ház július 1-re.

Van benne több rendbeli lakás, üzlethelyiség és istálló. Az udvarban van most: fa, szén, mész, cément és fedőpapir-lemez raktár. Értekezni lehet: Szépasségy-utca 12 sz. a tanijónál. 580

**Modern**  
két szoba, előszoba mellékhelyiségeivel augusztus 1-re kiadó. Kandia-utca 5. 5052

**Szépségápoló**  
intézet, gyógymasszage fővárosi módszer szerint Kosuth-utca 35. 5038

**Egy**  
szoba, konyha hozzátartozékaival kiadó. Kazinczy-u. 10. 4996

**Honvéd-u.**  
26. — szép nagy szoba, konyha július elsőre kiadó. 5034

**Butorozott**  
kis szoba kiadó. Kazinczy 10. sz. Csapó rész. 4977

**Megköszentímreil**  
sajáttermésű borok nagyban és kicsinyben. Darabos-u. 56. 5049

**Házikoszt**  
kapható benteközésre és kioldásra is. Ajtó-u. 4. 5039

**Tanítónő**  
vagy tanárna tanításért lakást kaphat. Értekezni Vasárnap délután Szimonffy-u. 17. 5032

**Csinosan**  
butorozott utcai szoba kiadó Simonffy-u. 17. 5033

**Priszerzés**  
angol és francia divat ajakierak a legújabbakban igen olcsón készit lakóhelyre intézetben, Széchenyi-utca 26. 4940

**két**  
szobás butorozott lakás augusztus elsőjéig olcsón kiadó. Teleki-utca 73. 5068

**Jó**  
házi koszt bent étkezésre és kihordásra kapható. Varga-utca 11. 5065

**Egy**  
utcai szoba, konyha azonnal kiadó. Mester-utca 39. 5063

**Sarok**  
bolthelyes, bármily csira alkalmas azonnal kiadó. Mester-utca 39. 5061

**Lucerna**  
friss vágasu oenkirnt 6 fill. kapható Biró Pálnak miképercsi-uton eső kertgazdaságban. 5072

**Költöztek**  
féderes straikecsin helyben és vidékre. Telefon 413. Szappanos 16. Debreceni. 5086

**Zöld**  
lucerna kapható a kocsi-verseny pályánál. 5085

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, spízz sertésel és baronfi udvarral. Budai Érszáz-utca Biró kocsmával szembe. 5051

**öt**  
lóerejű benzin motoros cséplővel cséplést vállalkozok, nagy munkaképességű, tűzmentes, Patay Lajos, Arany János-utca 30. 5082

**Halápon**  
22, Pacon 14, B Isőguton 31 hold föld kiadó. Hatvan-utca 24. 5083

**Ligeti**  
János tervező és építési irodája Rákóczy-utca 19. szám. 5080

**Fat**  
lóra való istálló kiadó és kamara. Ertek zni Hajó-utca 24. Udvari két szo a kiadó. 5076

**Végzett**  
zenede növénnek zongora órat ad Cim a kiadóban. 5093

**Urgyán**  
György bér villájában 3 és 1 szobás lakások előszobákkal azonnal, vagy augusztusra kiadó. Csemete-utca végén. Hortobágy-utca 13. 5031

**Tömör**  
keményfa butorok nagy választékban Jancsó testvérek butorkiárában. — Színház udvarban. Telefon üzleti 10-30, gyári 10-35. 9219

**Kiadó**  
azonnal Kossuth-u. 6. sz. egy világos irodahelyiség az udvarban, esetleg lakásnak. Továbbá egy üzlethelyiség. 5103

**30**  
koronáért egy csinosan butorozott szoba különbejárattal új bérpalotába kiadó. Értekezni telefonon 727. sz. 5107

**Bentékezésre**  
és kihordásra úri házikoszt kapható. Ujhegy, Varga-utca 24. 5105

**Kiadó**  
3 szobás és 2 szobás utcai lakások. Csokonai 10. 5104

**Uri**  
házakhoz szépen mosni, vasalni ajánlkozom. Lakásom Boeckai tér 7. sz. 5102

**Egy**  
utcai csinosan butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca 58. alatt. 5101

**Utcail**  
öt és udvari modern három szobás lakás azonnal kiadó. Egyháztér 3. Ugyanott borbély-fodrászüzletbe való szekrény eladó. 5100

**Modern**  
lakás, négy szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló urilakás nov. 1-től Csapó-utca 26. sz. alatt földszint kiadó. Értekezni ugyanott Kuthi Zsigmondnál. 131

**Antik órák**  
javítását legbiztosabb sikerrel késziti Borbély Lajos utóda 1997 Hatvan-u. 9. Töredék arany és ezüst beváltás.

## Órák

pontos javítása, valamint zsebórák, ébresztő órák, fali in a és konyha órák legolcsóbb árban beszerezhetők 613

**Belényesy Sándor**  
ór s és é szerkeskedőnél Hatvan-u 17.

**Kiadó**  
egy szép szoba butorozva vagy anélkül. Piac 42. Értekezni ugyanott a fűző terembe. 9240

**Fenyves**  
kertben kiadó 3 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás. Tőcsökert, Margit-u. 8. 9238

**Kiadó**  
három utcai szoba, egy utcai különbejárattal azonnal. Rákóczi 19. 9236

**Kiadó**  
azonnal 2 szobás utcai lakás. Kossuth-u. 43. rz. 5099

**Kanális**  
tisztító kanál 90 fill. Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. 5098

**Kiadó**  
utcai kétszobás lakás azonnal. Szappanos-utca 11. 5096

**Nagyerdei**  
köruton 22. számú nyaraló kiadó, kerttel vagy anélkül. Bővebbet Péterfi 67. 9229

**Jó**  
kávét csak Orosz kereskedőnél vehet, előtte leszmegpörkölvé. Csapó 86. 9227

**Csinosan**  
butorozott különbejárattal utcai szoba előszobával kiadó. Teleki-utca 27. sz. 9219

**Király**  
kávét mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölvé. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 120

**Tüzifa**  
legelősebban „Herkules” tüzfitalapon rendelkezhető. Telefon 1050. 9244

**Takarításért**  
fizetést és lakást adok gyermektelen házaspárnak. Nap utca 25. 9249

**Garcon**  
lakás 2 szoba és egy mellékhelyiség kényelmes úri lakás, külön bejárattal kiadó. Értekezni Füvészkert-u. 9. sz. alatt. 131

**Kiadó**  
augusztus 1-sőre két szoba előszoba, konyha, kamara pince Patay-u. 18. szám. Ugyanott kiadó egy kisebb 2 szobás lakás havi 32 kor. 9249

**Kiadó**  
azonnal 3 szobás és egy 1 szobás lakás mellékhelyiséggel, Főtérhez harmadik házban. Szentanna 6. 9112

**Modern**  
udvari lakás azonnal kiadó. „Meteor” üzlethelyiség augusztus 1-ére kiadó. Piac-utca 77. 4578

**Bérbeadom**  
igen olcsón Csapó utca 32 számú régebbi iroda helyiségem irodának vagy lakásnak butorozva, vagy a nélkül, Szappanos-utca 3. számú házammal 1 szoba konyha, kamarából álló lakást, waggonyár mögött Malvin-utca 16. számú háznál 1 lakást udvarral. Dr. Varga Imre ügyvéd, Csapó 17. 5106

**Tennisz-cipőt**  
és egy éves önkénteseknek cipőt és eszimat sziblyszerűen készít Falusi Károly polgári és katonai cipész-mester, Csapó-utca 41. 103

**Kereslet.**

**Házmester**  
felvétetik fizetés nélkül lakásért Egymalom-utca 6 9226

**Tanulónak**  
jobb házból való fiut felveszek. Neumann M. es és királyi udvari és kamarai szállító Debrecen. 9245

**Idősebb**  
leány vagy asszony, ki számolni tud felvétetik, Piac 45. 9223

**Ingyenes**  
és fizetéses tanuló leányok felvétetnek Kovács Nőverek Péterfia 30 9222

**Délutáni**  
irodai foglalkozást vállalt mérlegképes, könyvelésben jártas egyén. Cim a kiadóban 9221

**Szék-állót**  
keresek ki a hentesgében is jártas Meliusztér 9 Hevesi 9216

**Tanonok**  
felvétetnek fizetéssel Dávidházy Kálmán könyvkötész t és dobozgyár r. t-nál, Fűvészkert-u. 9. 130

**Gyermektelen**  
házmester felvétetik Arany János-utca 57. 9235

**Tanuló**  
leányok fizetéssel felvétetnek Biri Róza fűzőtermébe, Piac 42 9239

**Fiatal**  
bejárónő, ki takarításához és főzéshez ért, jelentkez-zék könyvével Ferenc J. ut 17/a. 9233

**Bejárónét**  
keresek, könyvv. l jelentkezhett Csapó utca 52., utcaalakás. 9232

**Kereskedő**  
megfelelő alkalmazást, — esetleg irodai vagy hivatali mellék foglalkozást keres. Úgyes, megbízható. Értekezni Illatszertár, Hatvan-u. 11. sz. 5004

**Diószeget**  
ut mentén földet keresek megvételre. Cim a kiadóbn. 617

**„Meteor”**  
mozgó színház  
**Booskaytérlo.**  
Telefon 9-47.  
**Ma Vasárnap**  
a következő ényes műsor kerül bemutatásra. Az alpesi hegyi csutak, term. felv. Willy veszets ge, hum. A szabadjegy, vigjáték 1 felv. továbbá bemutatásra kerül a **Végzetes szerelem** című nagy társadalmi dráma 2 felv. és még egy hatalmas világláger körül bemutatásra **A proletárok szociális társadalmi sláger dráma** 3 felv. Allandó két óras műsorok, amerikai szelöztetés. Legyező nem kell. Előadások kezdete d. u. 4 órakor 6 órakor, este 8 órakor és 10 órakor.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogodulát vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztdűlet. 117

**Géplakatos**  
tanulók felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél, Arany János-utca 37. sz. 4769

**Takarítóné**  
kerestetik a délelűtti órákra 6-9-ig, Csapó-u. 26., földszint, második lakás. b

**Varrólányok**  
elvétetnek. — Darabos-u. 35. sz. 9243

**Fiatal**  
fűszer kereskedő segéd 15-iki belépésre felvétetik. Kovács Károly, Libakert sarok. 5042

**Tanuló**  
felvétetik fűszer kereskedésbe. Máthé Imre, Mester-utca 5. szám. 5043

**Házmester**  
fizetés. l felvétetik Csapó-utca 53. 5037

**Fűszer**  
kereskedő seg d azonnal felvétetik. Csapó-utca 88. 5047

**Úgyes**  
kézi leány varrodában felvétetik. Széchenyi-utca 44. 5036

**Egy**  
házmester felvétetik Szent Anna-u. 8. 5060

**Tisztességes**  
bejárónő felvétetik. Maróthy György-u. 33. 5033

**Gyermektelen**  
tisztességes házaspár házmesternek felvétetik. — Patay-utca 12. sz. 5035

**Tanuló**  
felvétetik Balogh M. J. fűszer-vegyes üzletében, Debrecen, Hatvan-utca 15. 5089

**Nagyságos**  
asszony cselédje 1 bluzt hagyott Pönteken a villany mosolában. 5095

**Paplanvarró**  
lányok és tanulólányok, fiúk, jó fizetéssel felvétetnek. Szappanos 16. 5087

**Gazdasszonyl**  
állást keres intelligens fiatal, szerény nő A háztartás minden ágazatában teljesen jártas, kitűnően főz. Cim a kiadóhivatallal. 5110

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. **Vastagabb betűkből 10 fillér.**

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

**Magános**  
fiatal nőnél lakás nélküli ellátást keres „Tiszta” tüpostrestante. 9228

**Mosónő**  
állandó mosásra felvétetik Schwarz Vilmos Piac-utca 71. alatt. 5078

**Ügyes**  
zománz festésben, lakirozásban jártas leány felvétetik. Blattner keretgyár, Sziv-utca 14. 5077

**Fiatal**  
leány fűszerüzletbe kiszolgáló felvétetik (esetleg segéd is.) Jókay-utca 3. 5081

**Vice**  
házmester felvétetik. Felvilágosítást ad Piac 34. házilag. 5075

**Szabó**  
segéd vasalás, javításra felvétetik, Széchenyi-utca utca 5. Weisz. 5063

**Jóírású**  
pénztárnoknő kerestetik. Király Nándor, Hajdunánás. 5069

**Fizetéssel**  
tanuló lányok felvétetnek Szoboszlai Margit, nőiszabó, Cserepes 8. 5064

**Hölgyeim**  
Ki volna hajlandó egy szép vagyont elrendelkezni 39 éves ur ember a társaság, esetleg közös megteremtés esetén élet társa lenni 20—25.000 korona tőkével, mely elvesztés ellen tökéletesen biztosítva. 8 százalékos kamat és megegyezés szerinti haszonrészesség, az illetéket a jó jelölés. Levelet kérek főpostarestante „Birtokos társ” jeligé. 5090

**A háztulajdonosok**  
egyesülete irodájában egy jó írású kisasszony vagy asszony felvétetik. Saját kezűleg irt kérvények a hivatalos órák alatt d. e. 8-tól 1 óráig Deák Ezerenc utca 11 szám a. irodában adandók be. 5097

**Gyermektelen**  
házas pár (magasabbrangu tisztviselő) keres 2 nagyon tiszta, elegáns butorozott szobát felszolgálással. Levelet a kiadóba kérek, ahol a címem is megtalálható. b

## Eladás.

**Fodrászüzlet**  
jómenetelű, forgalmas helyen elutazás miatt sürgősen eladó. Csapó-utca 98. 5088

**Hétezer**  
koronát jövedelmező ház, belvárosban, közel főterez, pályaudvarhoz, 375 négyszögöl terület, becsőron jóval alól eladó. Vélhez kevés pénz és kedvező fizetési feltételek. Ertekezhetni Szálkai-u. 6. 5856

**Adómentes**  
ház, Péterfiai laktanyánál nagy kerttel eladó. Ertekezhetni Libakert 12. 5071

**Koncert**  
zongora Ehrbar-gyártmány eladó Kossuth-utca 13. Keresztépület 5074

**Vendéglő**  
vasuti állomásnál kitérő menettel azonnal eladó. Ertekezhetni Libakert 12. 5070

**S Booskaykertben**  
a Geiger-féle szőlőből még meglévő parcellák kedvező fizetési feltételek eladók. Ertekezhetni lehet a Debreczeni Köllőnös Segélyző Egyletben. 5067

**Egy**  
jó forgalmu mosóda eladó vagy a gépezetek külön is eladók, Bethlen-utca 29 9218

**Eladó**  
szoba, konyha butorok, főző és mosóedények. — Ótalmom-utca 1. 9232

**Eladó**  
Márk és Poroszlai-telepen 900 négyszögöl terestelekkel, kiválóan alkalmas ipartelep részére, értekezni Petőfi-tér 12 5103

**Eladó**  
ezer méter szép sima akácfa 2 métertől, 5 méter hosszúságban. szerzőfának nagyon alkalmas. Bővebbet. Sziv-u 10 9220

**Eladó**  
világos szürke férfiöltöny közepes méretre. Ugyanott egy sparnet. Tali Kálmán utca 7. 9231

**Füredőkádak**  
Adler-féle irógép, puld, kassza, ebédő, kredencgramalon eladók Csapó-utca 27 9217

**Jókraban**  
levő függő petróleum lámpák eladók Kut-utca 1 9234

**Kanári**  
hímek és nőstények eladók Pocsirta-utca 7 9237

**Szikvizgyári**  
berendezés 600 üveggel 1/2 áron sürgősen eladó. Cím a kiadóhivatásban. 9245

**Tisztviselő**  
telepen 300 négyszögöl föld eladó. Cím kiadóban T-2

**Ócska**  
tégla 7000 db jutányosan eladó Hadházi-utca 5. 9246

**„Star”**  
irógép új, litható írásu, szalagnélküli, jutányosan eladó. Teleki-utca 17. I. ajtó. 9224

**Bérrautomobil**  
16 lóerős, nyitott és oszított kocsival oleon eladó Mezsena utca 10. 9215

**Boroshordók**  
használt és új Péterfia-u. 76. eladó. 9111

**Csigekertben**  
400 kvadrát szőlő jutányosan árban eladó, Honvédtemető utca 29 9108

**Féderes**  
stráfszekér, egy lovas, 2 lovas parasztszekér, használt egy lovas, két lovas könnyű féderes kocsi eladó Miklos 40 9241

**Patent**  
éjjel ág, nappal foteldivány, kanapé, 2 személyes Szántó Kárpitosnál, Zugó-utca. Tanulók felvétetnek ellátással vagy fizetéssel. tj

**Eladó**  
Zápolya-u. 7. számú ház jutányosan áron. Teljesen új. 4684

**Egymalom-u.**  
7. számú teljesen új kis modern ház, adómentes eladó. Cím Ersey Gyula Hajduszoboszló. Telefon 4. b

**Fogatos**  
permetező eladó. Geróby Pál, Deák Ferenc-utca 13. 126

**Egy**  
nyilas kitérő minőségű szőlő terméssel eladó. — Booskay-kert állomáson. 5055

**Egy**  
jókraban levő hintó Egy-száz koronáért eladó. Hadházi-ut 19. sz. 5054

**Eladó**  
két lóra való kocsiszermű. Ertekezhetni Köllőnös-utca 11. szám alatt. 5059

**Eladó**  
Sestakert I. járason 500 négyszögöl termő szőlőföld, rajta lévő épületekkel. Cím a kiadóban. 5058

**Kiadó**  
Simonffy-utca 34. sz. jól jövedelmező ház. Kevés pénzzel megvehető. 5048

**Dugovics**  
Titusz-utca 9. sz. tiz közlécső, egy kis tehérszekér, egy kis kocszi jutányosan eladó. 5057

**Martinkai**  
rizling bor 2000 liter eladó. Sallay János Hajdusámson 5046

**Kerekék**  
és egyéb szekérrészek vannak eladók. Szabó Kálmán kerékgyártónál. Hadházi-ut 5. 5050

**Butorok**  
eladók, 2 sifon, márvány-mosdó tükörrel, politurvs kredenc, szalon asztal, gramfon, varrógép, fototek Széchenyi-utca 26. alatt. 4941

**Sámsomi**  
bor eladó Nyugati-utca 6. szám bent az udvarban. 5040

**Eladó**  
több erős fuvarozó szekér és szerszám, továbbá 2 teljesen felszerelt igásfogat. Ertekezhetni a Bihar-féle korcsmában, a Vágóhid mögött 5045

**Eladó ház.**  
H. Szoboszlón 1-ső tized 6. számú ház, első részben van sarkon vegyes kereskedés 8 szobával, raktárokkal és egy üres boltelhelyiség, a második részben kávéház és korcsma 2 szobával, verendával — Ertekezhetni lehet Veres Lajos tulajdonossal. 5010

**Eladó**  
Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. 4483

## Kovald Péter fia

os. és kir. szab. keleme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utca 37. sz.

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét a osomagolás és postaköltségek mellőzésével közvetlenül felkereshesse Farkas Bella Debreczen, Miltó-utca 5. sz. vette át a képviselőt és a gyár rendes ariában vállalja az ur-, nő- és gyermeköltönyök, dizító és butorszővetek, függönyök, kézmunkák, szőnyegek, csipke- és végárak, szőrmék stb-ek vegy tisztítását és festését. **Ugyiszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.**

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áraiáról, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízatást kér a **Kovald Péter és fia cég.**

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok **özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella** Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 601

## Hirdetmény.

**Az Avas-szatmári gőzfűrészfalopároló részvénytársaság**

**3. évi közgyűlését**

az 1913. évi június hó 25-én, délelőtt 10 órakor Debreczenben, a Piac-utca 22. számú ház első emeletén tartja.

**Tárgysorozat :**

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések az 1912—3-ik üzletévről.
2. A mérleg megállapít sa, határozathozatal a társaság további feunállása s a részvénytőke leszállítása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fe mentvény megadása.
4. Az aapszabályok 7, 8, 9, 24 és 26 §§-nak módosítása.
5. Öt igazgatósági tag választása 3 évre.
6. Három felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.

**Mérleg 1913. ápril 30-án :**

Teher: Részvénytőke: 500,000 K, Hitelezők: 1.341.674 K 99 f.  
Vagyon: Pénztár, 1311 K 40 f, Fűrésztelép, erdő, árukészletek: 1,163.217 K 35 f.  
Adósok: 184,530 K 82 f. Veszteség: 492,615 K 42 f.  
Eredmény: Nyersjövedelem: 11,740 K 11 f. Veszteség: 492,615 K 42 f.  
Kiadások: Üzemköltség: 161,224 K 67 f.  
Fizetések, biztosítási díjak és egyéb költségek: 52,537 K 82 f. Kamat: 46,205 K 81 f.  
Kétes és egyéb leírások 227,424 K 75 f.  
Veszteség áthozat a mult évről: 16,962 K 48 f. 735

## 1 drb olajfestmény 3 kor.

**A Budapesti Miniatur Fényképészeti Vállalat fiókja**  
Fényképészeti cikkek raktára Piac-u. 58. a vármegyeház mellett.  
**12 darab fénykép . . . 60 fillér.**  
**12. lev, lap saját képével 1 K 50 fill.**  
Az összes fényképészeti cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása. Tisztelet vevőimnek a sötétkamra egész nap díjtalanul áll rendelkezésükre.  
**Amatőrök találkozó helye.**  
Felvételeket egész napon át, ünnepek és Vasárnap is, reggel 8 órától este 9 óráig eszközölünk. — **Borult időben is teljes sikerrel.** 674

Egy kísérlet meggyőzi önt.

## Csodeladás.

Vb. Mercur irógép és irodaberendezési vállalat (Kulcsár Dezső) raktárának tételenkénti kiárlását mai napon megkezdem s minden nap délután 3—6 óráig folytatom a Piac-utca 77. szám alatti udvari helyiségben. Kiárlás alá kerülnek irógépek, irógép és irodafelszerelések, irodaberendezések, üzleti könyvek, amerikai butor és bőrgarnitúra, íróasztalok, szekrények stb.

Eladó azonkívül a Hatvan-u. 53. sz. a. házban levő nyomdai berendezés, gépek, betűk, betűszekrények és nagymennyiségű papírárak. Érdeklődők a nyomda megtekintése céljából minden nap délelőtt 11-től 12-ig irodámban (Király-u. 5. I. emelet) jelentkezhetnek.

**Dr. Sajó Béla**  
tömeggondnok.

727

**URAIM**  
 mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját  
 érdekükben el ne mulasszák megtekinteni

**Balázs Jenő**  
 férfi-, fiu- és gyermekruha ujdonságok raktárát  
**Debreczen, Piac-utca 61. szám,**  
 (Szent-Anna-utcával szemben.)

**Tavaszi öltöny divatos szabással.**  
 Angol gyapjú szövétből 30 K-tól, Felöltő II. soros  
 32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lüsztér  
 kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól  
**Dus választék lüsztér és mosóáruban!**  
 Gyermekruha különlegességek készen és mérték  
 után. — Mértékutáni megrendelések pontosan el-  
 készítettnek. — **Olcso szabott árak.** 691  
 Telefon szám 628.      Telefon szám 623.

## Miklós-utca 51 sz.

házban f. évi augusztus hó  
 1-re következő lakások kiadó:

1. 7 szoba, 2 előszoba, üveges folyosó, nagy konyha, eselédzsoba, kamara, fürdőszoba, 2 kloset.
  2. szoba, előszoba, kloset terrasszerű folyosó (udvari).
  3. 1-1 szoba 1-1 előszobával.
  4. 1 nagy 2 szoba, előszoba, konyha.
  5. 8 lóra való istálló.
- A ház, mely 580 négyszögöl területen fekszik, 3 udvara van, egészben is kiadó, eselég eladó.  
 Értekezhetni Dr. Ferenczy kir. ügyésznél Kandia-u. 4. l. 598

**TARCSA-gyógyfürdő**  
 Vasmeg. ében.  
 (A magyar Franzesbad.)  
**Speciális női és szivgyógyfürdő**  
 Hévízvízgyógyintézet. Világhírű vaslánya a Franzesbadival egyenértékű, sőt a Marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szénasavas fürdők. Glabersós-vasas és lithion tartalmú ásványos források. Rádium-berillium. Paratlan gyógyhatásu: vérszegénység, csusz, húgysavas, d. athezis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légző szervek hurutos bántalmi eden. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glük Gyula. — Évad május 25-től szeptember 15-ig, e e leg végig. Vasut, posta, távirat és telefon állomás. Közvetlen vasúti kocsik közlekedés „Tarcsa-fürdő” feleirattal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus. 535

## Csödtömegeladási hirdelmény.

A vb. Nagymagyaralföldi építő és műszaki részvénytársaság csödtömegét az ehhez tartozó, a **Vargakerti telepen levő** építési anyagokat, szerszámokat és gépeket, épületfákat, vasbeton építési cikkeket, ács és fűrész szerzsámokat, vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, gipsz lapokat, vakolati kőport s egyéb az építkezéshez szükséges anyagokat és felszeréseket, valamint a **balmazújvárosi országúton levő téglagyárban** körkemencében termelt kitűnő minőségű kb. 1 1/2 millió épület- és vas-téglát alu írott tömeg gondnok szabadkézből bármilyen mennyiségben kiárúsítja.

Az eladásra kerülő anyagok és tárgyak a helyszínén tekinthetők meg, azok részletes jegyzéke és ára tömeggondnoknál Debreczen, Piac-u. 9. sz. tudható meg.

Dr. Szöllös Dezső

600

tömeggondnok.

# Figyelmeztetés.

A háztulajdonosok egyesületének t. tagjait ezúton is i méltelen figyelmeztetjük a már megküldött körlevelünkben foglaltakra. Nevezetesen figyelmeztetésre kell ajánlanunk határozatosan tagjainknak, hogy **a vízvezetési munkálatokat kizárólag azokkal a cégekkel végeztessék, akikkel az egyesület szerződést kötött,** s más vállalkozókkal még abban az esetben se kössenek, ha a munkálatokat ugyanabban az árban, vagy még olcsóbban volnának hajlandók végezni, mint a mi vállalkozóink, mert az egyesület idegen vállalkozókkal szemben semmiféle biztosítékot nem nyújthat, azoknak munkáját a maga szakértőivel ellen nem őriztetheti, számlájukat nem revidálathatja, e y szóval semmiféle károsodás ellen meg nem oltalmaztatja. Ellenben a magunk vállalkozóinak munkájával szemben egyesületünk a legeszezebbmő biztosítékot nyújthatja.

Figyelmeztetjük tagtársainkat arra is, hogy a mi vállalkozóinknak csak azt a céget ismerjék el, amelyik a mi sajátkezű aláírásunkkal ellátott igazolványt felmutatja.

A mi vállalkozóink különben a következő cégek:

1. Máthéi János, Darabos-u. 54. sz., 10 év óta fennálló bejel. cég. Telefon 3-21.
2. Fulöp Miklós, Varga-u. 34. sz. Telefon 9-19.
3. Sanitas, felszerelési gyár Bardócz és tsa, Hunyadi-u. 14. sz. Telefon 11-09.
4. Pollák Samu, Piac-u. 43. sz. Telefon 6-56.
5. Nagy Sándor, Szent-Anna-u. 22. sz. Telefon 12-03.

**Csak azon vállalkozóval álljon szóba, aki felmutatja igazolványunkat.**

Ezen vállalkozók egymás munkáiért kölcsönösen szavatolnak és annak biztosítására **tekintélyes óvadékot már letelek.**

Megrendeléseket lehet Egyesületünk irodájában is, de lehet egyenesen a szerződött vállalkozóknál is tenni. (Egyesületünk irodája: Deák Ferenc-u. 11. sz.)

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete.

## Csillárok és Wolframégők

legolcsóbban

## Földvári Mór

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki vállalatnál szereshetők be.

Üzlet: Városi bérház  
 Piac-utca 26-28.

Telefon 163.

Gyár: Széchenyi-u. 55.  
 Telefon 816.

Alapított 1899. évben. 239

## Horgonyi Károly sütőmester

a Batthányi-u. 15. sz. alatti sütődéjét megszüntetvén, az egykori Oroszázi kenyérsütőd, — most Debreczeni kenyérgyár r.-t. — vezetését vette át, hol az ő közkevelő, jó minőségű és több kiállításon kitüntetett süteményei ismét kaphatók.

A gyár üzemét főként finom sütemény előállítására rendezték be: a tészta dagasztása gépekkel történik, a legnagyobb tisztaság szem előtt tartása mellett.

A városi főközüzletek megszüntetésével a gyártelepen Széchenyi-utca 49. szám alatt

## uj üzlethelyiséget nyitottunk.

Tisztelettel kérjük nagyvédemű vevőközönségüket, hogy becses megrendelés vel tenni címhez fordulni sziveskedjék. Telefon 793.

Reggelihez való süteményt megrendelésre házhoz szállítunk.

Kenyeret sütésre hétköznapokon délelőtt 1/2 10 órakor elfogadunk.